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în mijlocul camerei, o masă lun­
gă acoperită cu pînză. Cîteva pla­
nuri prinse pe un perete înfățișea­
ză proiectele unor instalații și dis­
pozitive. Sînt de față ingineri din 
toate serviciile de concepție și din 
alte compartimente ale uzinei, re­
prezentanți ai secțiilor beneficiare 
și bineînțeles, conducerea întreprin­
derii. La ordinea de zi a consiliului 

' tehnic de astăzi figurează cinci 
puncte. Primul a și fost atacat. Are 
cuvîntul ihg. Ion VoiculesCu...

Referenji și oponenfi
Participăm așadar la una din șe­

dințele consiliului tehnic ce se țin 
cu regularitate la Uzinele metalur­
gice din Sinaia. Tînărul inginer că­
ruia î s-a dat cuvîntul este proiec­
tant în grupa de modernizări. Nu 
vă mirați că este puțin emoționat. 
Proiectul pe care îl înfățișează as- 
stăzi consiliului tehnic nu este o 
lucrare ușoară și nici prea des în­
tâlnită. In schimb, prezintă o mare 
însemnătate pentru sectorul căruia 
îi este destinat. Este vorba de o 
instalație aeriană pentru transpor­
tarea pompelor de injecție de la 
montaj la bancurile de probă. Con- 
cepînd acest transportor, ing. Voi- 
culescu a făcut apel la documentația 
tehnică existentă, a vizitat pe con­
structorii de tractoare din Brașov, 
care au cîteva instalații asemănă­
toare. Rezultatul studiilor lui s-a 
concretizat în proiectul pe care îl 
înfățișează acum. — Prezintă totul 
pe îndelete, ajutîndu-se de desenele 
de pe perete. Vorbește despre avan­
tajele noii instalații menite să înlă­
ture efortul fizic al oamenilor, 
despre cele 6 viteze ale transporto­
rului, despre ușurința cu care se 
poate monta.

Toți cei de față îl urmăresc cu 
atenție pentru a nu le scăpa nici 
un amănunt, pentru a putea face 
ulterior observații și propuneri cît 
mai judicioase. Cel mai atent este 
însă parcă un inginer ce stă chiar 
în preajma referentului. Și într-a- 
devăr, el a urmat imediat la cuvînt, 
fiind tot atît de bine pregătit, pen-

tru tema luată în discuție, ca și 
antevorbitorul său. De data aceasta, 
în persoana ing. Dan Angelescu, din 
serviciul tehnologic al uzinei, avem 
de a face cu oponentul, cu cel fixat 
de consiliul tehnic să facă analiza 
critică a proiectului supus discuției. 
Pentru acest lucru, ing. Angelescu a 
studiat în prealabil proiectul cole­
gului său din grupa de modernizări 
și poate face acum o oponentă teh­
nică competentă. El apreciază pozi­
tiv soluția adoptată de proiectant, 
atît în privința construcției propuse 
pentru linia transportorului aerian, 
cit și a reductorului care o acțio­
nează. Oponența își vădește rolul 
mai ales atunci cînd ing. Angelescu 
trelce la formularea unor observații 
critice. Acestea se referă mai ales 
la instalația de susținere a trans­
portorului și sînt însoțite de pro­
puneri menite să-i mărească rezis­
tența. întotdeauna oponentul este 
ales din alt serviciu decît referentul 
și îndeosebi din rîndul tehnologilor 
ce urmează de fapt să experimen­
teze orice nouă instalație.

Discuții vii, creafoare

Gheorghe Tiu, inginerul șef ad­
junct, insistă, și pe bună dreptate, 
asupra necesității ca proiectanții 
noii instalații să țină seama într-o 
mai mare măsură de dezvoltarea în­
treprinderii, de posibilitățile de a- 
daptare la modernizările ce se în­
treprind. Foarte bine venite sînt re­
comandările directorului uzinei, 
rel Boghici, recomandări care 
liniază încă o dată importanța 
bilirii mai precise a eficacității 
nomice a instalației propuse, a gă­
sirii tuturor căilor pentru reducerea 
cheltuielilor legate de noua lucrare.

O formă eficace 
de promovare a noului

Au- 
sub- 
sta- 
eco-

După ce au fost ascultate cele 
două referate de bază, consiliul teh­
nic își poate începe dezbaterile. 
Vorbesc mai întîi maiștrii Ion Ale­
xandru și Mihai Lăbunea, ca repre­
zentanți ai selctorului C, sector ce 
va beneficia de instalația proiectată, 
își spune apoi părerea ing. Gh. Cea­
pă, șeful C.T.C., fac cîteva observa­
ții ing. Mircea Cristea, șeful secto­
rului de proiectare a S.D.V. și ing. 
Mihai Cantoreanu, tehnologul șef. 
Proiectul prezentat este viu discutat 
din toate punctele de vedere, prile­
juind cu fiecare nou vorbitor ob­
servații judicioase, propuneri com­
petente, menite să îmbunătățească 
soluția propusă. Fiecare caută să-și 
aducă aportul după pregătirea pe 
care o are, în funcție de specialita­
tea în care lucrează. Tehnologi, pro- 
iectanți de mașini sau de dispozi­
tive, ingineri de la mecanicul șef 
sau metalurgul șef dezbat în mod 
creator proiectul prezentat consi­
liului tehnic.

------------------------------------- Illllllllllllllllinilllllllllllllllllllllllllllllll

La Uzinele metalurgice din Si­
naia, consiliul tehnic a luat ființă 
în urmă cu aproape trei ani, pentru 
a discuta și analiza o serie de pro­
bleme mal importante privind or­
ganizarea întreprinderii. între timp, 
s-a observat că o serie de proiecte 
elaborate și puse în aplicare în uzi­
nă nu dădeau întotdeauna satisfac­
ție deplină, nu țineau seama de cele 
mai noi realizări tehnice din dome­
niul respectiv. Acest lucru a deter­
minat hotărîrea conducerii uzinei de 
a supune dezbaterii consiliului teh­
nic și acele probleme ce privesc 
modernizarea utilajului,- mecaniza­
rea unor operații, organizarea de 
noi linii tehnologice.

Ce a devenit în felul acesta con­
siliul tehnic al uzinei ? în primul 
rînd, o formă de împărtășire reci­
procă a noutăților tehnice, o tribu­
nă de confruntare a celor mai po­
trivite soluții și propuneri. Aceasta 
a fost de natură să ridice nivelul 
discuțiilor din consiliu și să deter­
mine întărirea exigenței față de 
proiectele supuse dezbaterii. O sea­
mă de ingineri și tehnicieni ai uzi­
nei din Sinaia s-au afirmat cu acest 
prilej, punîndu-și mai bine în va­
loare cunoștințele, priceperea și ta­
lentul. Toate acestea s-au răsfrînt 
în mod pozitiv asupra calității pro­
iectelor adoptate de consiliul tehnic, 
asupra eficacității economice a lu­
crărilor întreprinse în acest dome­
niu, creînd în rîndul inginerilor și 
tehnicienilor uzinei o puternică 
emulație pentru a prezenta lucrări 
de un nivel cît mai ridicat. Consi­
liul tehnic al Uzinei metalurgice din 
Sinaia se afirmă astfel pe zi ce 
trece ca o formă eficace de promo­
vare în producție a tehnicii noi, de 
mobilizare a noi și noi rezerve puse 
în slujba creșterii productivității 
muncii.

TUDOR GHEORGHIU

Un grup de turiști pe înălțimile ce străjuiesc Tușnadul (Citiți în pag. 
a 2-a reportajul : „Cum au petrecut duminica oamenii muncii") 
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TELI’G R I Mt
Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Prim-Secretar al C.C. al P.M.R.
Președintele Consiliului de Stat al R. P. Romîne

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne

BUCUREȘTI
Dragi tovarăși,
în numele Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar 

Mongol, al Prezidiului Marelui Hural Popular, al Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Mongole, al întregului popor mongol, precum și 
în numele nostru personal, vă exprimăm dv. și prin dv. Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliului de Stat, Consiliului 
de Miniștri și poporului romîn frate mulțamiri cordiale pentru cuvintele 
calde de salut și bunele urări cu ocazia celei de-a 41-a aniversări a Re­
voluției populare mongole. Poporul mongol urmărește cu bucurie succe­
sele minunate ale poporului romîn frate în opera de desăvîrșire a con­
strucției socialiste în țara sa, obținute sub conducerea glorioasei sale 
avangarde — Partidul Muncitoresc Romîn.

Legăturile indestructibile de prietenie frățească și colaborare strînsă 
care unesc cele două țări ale noastre se dezvoltă și se întăresc neabătut 
spre binele popoarelor noastre în interesul ‘ .................
puternicului nostru lagăr socialist.

Urăm din toată inima oamenilor muncii 
succese în înflorirea și dezvoltarea continuă 
în lumea întreagă.

întăririi unității și coeziunii

din Romînia noi și minunate 
a țării lor, în apărarea păcii

J. ȚEDENBAL
Prim-secretar al C.C. al P.P.R.M.

Președintele Consiliului de Miniștri , 
al R. P. Mongole

J. SAMBU
Președintele Prezidiului 
Marelui Hural Popular 

al R. P. Mongole

i
A. CONSTANTINESCu

ORADEA. — în 12 sate din regiunea 
Crișana, printre care Mierlău, Mar- 
ghita, Les și Saca au fost instalate 
în ultimele luni centrale telefonice 
semiautomate. Acum se lucrează la 
instalarea de posturi telefonice în 
noile blocuri construite în Oradea și 
în alte orașe din regiune.

(Agerpres) Z
COMPLEX SPITALICESC

HUNEDOARA (de la corespondent 
tul nostru). — Constructorii hunedo-' 
reni au început lucrările de organ!-, 
zare la șantierul unui nou obiectiv so-1* 
cial : este vorba de complexul spița- 
liccsc care se construiește în orașul" 
muncitoresc Hunedoara. Noul corn-, 
plex va fi format, printre altele, din-;, 
tr-un spital cu 700 de paturi și 
bloc operator.

NOI UNITĂȚI DE SERVIRE

I UI ÎNMPBT Nil
)) Lucrătorii din unitățile de 8 
K producție ale întreprinderii re- « 
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au făcut ■ zilele acestea o analiză « 
a felului cum au fost aplicate și 
cu ce rezultate recomandările re- « 
ieșite din Scrisoarea C.C. al 
P.M.R. din 23 iulie 1961 adresată": 
tuturor muncitorilor, tehnicieni- " 
lor, inginerilor și funcționarilor « 
din industria de panificație și 
morărit. Ce se poate spune acum r. 
despre munca acestui colectiv ? " 
De pildă că în toate unitățile în- 
treprinderii au fost introduse re- 
țetele și procedeele tehnologice ‘‘ 
reieșite din concursul „Pentru 
pîinea de cea mai bună calitate", b 
A fost întărită recepția calitativă J 
a materiilor prime și materialelor 
auxiliare, s-au înființat noi labo- ÎJ 
ratoare la secțiile de fabricație 
din Videle, Urziceni și Lehliu. De J) 
asemenea în scopul ridicării mă- S 
iestriei profesionale a brutarilor ;) 
și a calificării de noi muncitori 
au fost organizate la București, 
Videle, Urziceni și Titu cursuri 
de calificare, fără scoatere din 
producție, pe timp de 4 luni ur- 
mate de 120 de cocători, frămîn- 
tători, modelatori etc. Totodată 
în școlile profesionale de brutari 
au fost trimiși să învețe 14 uce- $ 
nici și 8 laboranți.

A crescut de asemenea și nu- ii 
îi mărul sortimentelor de panifica- » 
ii ție realizate în această perioa-» 
ii dă. De la 7 sortimente cît se 
îi produceau cu un an în urmă s-a « 
ii ajuns să se fabrice în prezent 27 ii 
îi sortimente. Cele expuse aici 
ll ilustrează un început bun ce tre- $ 
Jbuie desigur .continuat și dez-)) 
J1, voltat cu aceeași strădanie. 11 
$ CL. RĂDULESCU ll

« IN
;; tașil
;; ceni,
îi derii: Cocătorul loan Auraru (în

stingă) și frămîntătorul Dumitru )) 
Suțu (în dreapta).

CLIȘEU : Doi dintre frun- 
Fabricii de pîine din Urzi- 
una din unitățile întreprin-

La 21 iulie tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, președintele Consi­
liului de Stat al R. P. Romine, și 
Ion Gheorghe Maurer, președintele 
Consiliului de Miniștri, l-au primit 
pe dl. Karl Waldbruner, ministrul 
comunicațiilor și energiei electrice 
al Austriei, care se află în vizită în 
țara noastră. La primire a fost de 
fața Dumitru Simulescu, ministrul 
transporturilor și telecomunicațiilor.

Președintele Consiliului de Miniș­
tri al R. P. Romîne, Ion Gheorghe 
Maurer, a primit duminică la Eforie 
pe ministrul industriei Franței, 
Michel Maurice-Bokanowski, aflat în 
tara noastră cu prilejul organizării 
la București a expoziției tehnice și 
științifice franceze. La primire au 
fost de față Gheorghe Gaston Marin, 
președintele Comitetului de Stat al 
Planificării, Mihai Petri, adjunct al

însoțită de Mihai Bălănescu, ad­
junct al ministrului transporturilor, 
delegația austriacă, condusă de dl. 
Karl Waldbruner, a vizitat vineri 
Uzinele „23 August", Expoziția teh­
nică și științifică franceză și Mu­
zeul satului.

Sîmbătă după-amiază delegația 
austriacă a vizitat orașul Constanța 
și stațiunea experimentală horti-vi- 
ticolă Murfatlar, iar duminică a vi­
zitat stațiunile de pe litoral.

ministrului comerțului exterior, 
Gheorghe Pele, secretar general în 
Ministerul Afacerilor Externe.

A fost, de asemenea, de față Pierre 
Paul Bouffanais, ministrul Franței 
în R. P. Romînă.

în cursul aceleiași zile, oaspeții au 
vizitat orașul Constanța, stațiunile 
Mamaia și Eforie, precum și stațiu­
nea experimentală hortiviticolă Mur- 
fatlar. (Agerpres)

Pregătiri pentru participarea la Festival
Formațiile artistice ale 

Ansamblului Uniunii Ti­
neretului Muncitor fac 
în aceste zile ultimele 

vederea
în aceste zile 
pregătiri în 
participării la cel de-al 
VIII-lea Festival Mon­
dial al Tineretului și 
Studenților pentru pace 
și prietenie, care se va 
deschide la sfîrșitul 
lunii la Helsinki.

Corul, sub conducerea 
artistului emerit, Marin 
Constantin, repetă nu­
meroase cîntece de ma­
să. Nu vor lipsi de la

festival nici cîntecele 
populare romînești atît 
de cunoscute și prețuite 
în întreaga lume.

Cele mai reprezen­
tative melodii ale com­
pozitorilor romînî 
muzică ușoară sînt 
scrise în repertoriul 
chestrei condusă 
Cornel Popescu.

Se pregătește de 
menea o suită de 
suri romînești și
alte țări, intitulată „Prie­
tenie",

Tineri soliști de mu-

de 
în- 
or-
de

ase- 
dan- 

din

zică vocală și instru­
mentală printre care: 
Iulia Buciuceanu, Agata 
Druzescu, Nicolae Brîn- 
duș, Dumitru Constan­
tin, Cornel Rusu, unii 
dintre ei laureați ai u- 
nor festivaluri și con­
cursuri internaționale, 
fac de asemenea pre­
gătiri în vederea parti­
cipării la concursurile 
muzicale care vor avea 
loc la Helsinki în ca­
drul Festivalului.

(Agerpres)

Grijă sporită pentru grăbirea lucrărilor agricole
In regiunea Bacău Execută arături de vară

Recoltatul a început, dar nu se desfășoară 
pe măsura posibilităților

în raioanele din sudul regiunii 
Bacău, lanurile de orz și de grîu au 
dat în pîrgă. Semnalul începerii sece­
rișului a fost dat de lucrătorii de la 
gospodăriile de stat Dămienești, Sas- 
cut, Pufești, care — în numai cîteva 
zile — au terminat recoltatul orzu­
lui. Și colectiviștii din satele raioa­
nelor Adjud și Bacău au început re­
coltatul păioaselor. Folosind din plin 
mijloacele și forțele de care dispun, 
membrii gospodăriilor colective din 
comunele Răcăciuni, Luncani, Călu- 
găra din raionul Bacău, Adjudul 
vechi,. Găiceana și Șarba din raionul 
Adjud au terminat și ei recoltatul 
orzului.

De cîteva zile, în aceste raioane 
a început și recoltatul griului. Deși 
vremea nu a fost prea prielnică, pînă 
la mijlocul săptămînii trecute, meca­
nizatorii de Ia gospodăriile de stat 
Pufești și Sascut au reușit să recol­
teze primii 200 ha. și ceilalți 150 ha. 
însemnate suprafețe cu grîu au fost 
recoltate și la gospodăriile 
din comunele Huru- 
iești și Pufești din 
raionul Adjud, Fara- 
oani, Ruseni și Rădeni 
din raionul Bacău.

Intrucît ploile din 
ultimele zile nu au 
permis folosirea com­
binelor, pentru a nu 
pierde 
viștii 
Valea 
Bacău, 
recolteze și cu cele­
lalte mijloace. Exem. 
piui lor ar fi bine să 
fie urmat și de colec­
tiviștii din comuna 
Horgești, care 
pierdut mult 
prețios așteptînd să 
intre în lan cu 
binele. De altfel 
alte comune 
raionul Bacău 
perea recoltatului în­
târzie, din cauză că se 
așteaptă condiții favo- 
rabile pentru folo-

sirea combinelor. Așa se face că la 
gospodăriile colective din comunele 
Săucești, Lozinca, Sarata, Luizi, Călu- 
găra, Nicolae Bălcescu, nu s-a recol­
tat pînă la 18 iulie nici un hectar de 
grîu sau de orz, deși culturile au dat 
de mult în pîrgă.

Fiind pregătiți din vreme, în unele 
unități — îndată după recoltarea pă­
ioaselor — colectiviștii au și trecut 
la executarea treierișului, evitînd în 
felul acesta orice risipă. Așa au pro­
cedat colectiviștii din Adjudul Vechi, 
din Perchiu și din alte sate ale raio­
nului Adjud, care au terminat tre­
ierișul orzului. în alte comune însă, 
începerea treierișului întârzie. Așa se 
petrec lucrurile în comuna Găiceana, 
unde — deși secerișul orzului a

MIRCEA SCRIPCĂ 
și CONST. AZOIȚII

corespondentul „Romîniei libere'

ARAD — (de la corespondentul 
nostru). — După raioanele Sînni- 
colau Mare și Timișoara, și în gos­
podăriile colective din raionul Arad 
s-a terminat recoltarea griului pe 
cele peste 39.000 de hectare.

Concomitent cu recoltarea, co­
lectiviștii din raionul Arad au efec­
tuat — cu sprijinul mecanizatorilor

de— arături de vară pe mai bine 
5.500 de hectare, din care pe o su­
prafață de peste 3.000 de hectare 
s-au însămînțat plante furajere. 
Cele mai mari suprafețe au fost 
însămînțate cu culturi duble în gos­
podăriile colective din Nădlac, Pe- 
regul Mare, Felnac, Macea și altele.

AU TERMINAT TREIERIȘUL
PLOIEȘTI. — In gospodăriile co­

lective din regiunea Ploiești sînt 
folosite din plin combinele și bato­
zele S.M.T. precum și cele primite 
din G.A.S. pentru grăbirea treieri- 
șului. Ca urmare, în 75 de gospo­
dării colective din raioanele Mizil,

★

fost

colective (Continuare în pag. 3-a)

Membrii gospodăriei colective ,,6 
Martie" din comuna Stoicănești, 
regiunea Argeș, au terminat într-un 
timp mai scurt decît anul trecut 
recoltatul celor 
vate cu

1260 hectare culti- 
grîu, a celor 80 hectare cu

timpul colecti- 
din comuna

Seacă, raionul 
au început să

au 
timp

com- 
și în 

din 
înce-

Buzău, R. Sărat și Ploiești s-a 
terminat treierișul griului. în multe 
alte unități, treierișul se apropie de 
sfîrșit. Pînă 
colective din 
treierat 
griul.

80 la

★

acum, în gospodăriile 
regiunea Ploiești s-a 
sută din recolta de

și a 30 hectare cu ovăz. In 
s-a aflat brigada întîi

CONSTANTA. — De curînd 
strada Ștefan cel Mare din Constanța 
a fost dată în folosință o nouă con* ’ 
strucție aparținînd cooperației mește-' 
șugărești. La parter și la cele trei, 
etaje au fost organizate unități de 
servire a populației și ateliere de lu­
cru. In noul local se efectuează o 
gamă variată de prestări servicii. Aici 
funcționează centre de încălțăminte șl 
confecții după comandă pentru băr, 
bați și femei, de reparatiuni radio, 
unităfi de coafură, manichiură, 
metică și foto.

BLOCURI PENTRU MINERI

COS"

nos**ANINA (de Ia corespondentul__
tru). — La Anina au fost terminate 
și date recent în folosință două noi 
blocuri de locuit cu cite 4 etaje, în*  
sumînd 52 de apartamente. Sandu Cîl-e 
niceanu. Florin Asultanei, Gh. Cioancă 
se numără printre minerii care s-att*  
mutat în apartamente noi.

DE GEOBOTANICĂ
CONSFĂTUIRE REPUBLICANA

ORȘOVA (de la corespondentul nos*  
tru). — La Orșova își desfășoară în 
aceste zile lucrările cea de a IV-a 
Consfătuire republicană de geobota- 
nică. organizată de secția de botanică 
a Societății de științe naturale și 
geografie din R.P.R., cu sprijinul In,-, 
stitutului agronomic din Timișoara, ai 
Consiliului agricol regional Banat și 
al Stafiei experimentale Lovrin. Con­
sfătuirea are drept scop lămurirea unor 
probleme privind punerea în valoare 
a resurselor vegetale și perspectiva ob- < 
tinerii unor producții sporite de iarbă) 
pe pajiștele naturale.
CADRE PENTRU NOUL COMBINAT

ONEȘTI (de la corespondentul nos­
tru). — Pentru asigurarea cadrelor ne­
cesare Combinatului de cauciuc sin­
tetic, zilele acestea a fost des­
chisă o școală de calificare, în cadrul 
căreia sînt pregătiți pentru a deveni 
operatori chimiști un număr de 210 
tineri. Pentru muncitorii calificați ă 
fost organizat un curs’în cadrul căruia 
peste 1.200 de operatori chimiști, labo*  
ranți, electricieni, lăcătuși, mecanici, 
își ridică nivelul pregătirii lor profe­
sionale.

CUM VA FI VREMEA?
CTÎ

Pentru zilele de 25, 26 și 27 iulie se 
anunță următorul timp probabil: 
Vremea se menține în general fru­
moasă și călduroasă. Cer variabil, mai 
mult senin. Ploi izolate și de scurtă 
durată se vor semnala în jumătate^ 
de nord-vest a țării și în regiunea 
muntoasă. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse între 12 și 22 de grade iar 
cele maxime între 26 și 36 de gradai

TE

Mecanizatorul Gh. Paiu din brigada a 13-a de la S.M.T. Adjud seamănă porumb pentru masă 
verde în arăturile făcute după recoltarea păioaselor Ia gospodăria colectivă din Șarba.

Foto : C. SURS'JC

mazăre 
frunte 
condusă de Constantin Vieru care a 
dobîndit o depășire față de plan de 
aproape 150 kg. de grîu la hectar 
de pe o suprafață de 154 hectare. 
Odată cu recoltarea cerealelor pă- 
ioase, colectiviștii din Stoicănești au 
transportat la bazele de recepție 
cele 300 de tone de grîu pe care 
le-au contractat cu statul.

STAN GHINESCU
colectivist

TE LEG

w GENEVA. — Ieri a avut loc la 
Geneva ceremonia semnării Decla­
rației cu 
Laosuiui 
ceasta declarație, 
pag. a IV-a),

ROMA. _
Presse" apreciază 
vistă din Italia a 
amploare ca „niciodată de la termi­
narea celui de-al doilea război mon­
dial".

w SAIGON. — Partizanii din 
Vietnamul de sud au atacat un post 
militar pe valea rîului Nha Be, 
la numai 10 mile de Saigon.

w GEORGETOWN. — Cheddy 
Jagan, primul ministru a! Guya- 
nci Britanice, a declarat că guver­
nul britanic a interzis Guyanei Bri­
tanice, să exporte în Cuba o can­
titate de orez în valoare de 1.200.000 
lire sterline. Jagan a criticat cu 
asprime guvernul britanic pentru 
atitudinea sa.

privire la neutralitatea 
și a protocolului la 

(Amănunte

RÂME

a- 
îno:

Agenția „France- 
că mișcarea gre-' 
luat o asemenea,

Președintele Consiliului de Stat Domnului Charles de Gaulle pre 
Romîne ședințele Republicii Franceze, ur^- 

trimis mătoarea telegramă: f
Cu prilejul sărbătorii naționale a Franței, adresez Excelenței Voastre 

sincere felicitări și exprim cele mai bune urări de fericire perso­
nală și pentru bunăstarea poporului francez.

* i»
Președintele Charles de Gaulle a Gheorghe Gheorghiu-Dej următoa-' 
imis Președintelui Consiliului de rea telegramă:

al Republicii Populare 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a

pre- ■
1 < 
t r

trimis Președintelui Consiliului de
Stat aț Republicii Populare Romîne

Foarte mișcat de mesajul Excelenței Voastre cu ocazia zilei de 14 )
Iulie, vă exprim mulțumirile mele și vă trimit sincere urări pentru feri- 1 
cirea dv. personală și prosperitatea poporului romîn.

- ș

p ou
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G r a d i n i de vară

: O ÎNTÎMPLARE

IN TREN
j

CINEMA

Cu rucsacurile pregătite din ajun, 
mii de clujeni s-au sculat duminica 
ce a trecut, o dată cu zorile, și au 
pornit spre locul de destindere pre­
ferat.

Cei care au urcat dealul Feleacu- 
lui și s-au îndreptat spre pădurea 
de Ia Făget au avut surpriza ca, pe 
lingă cabana construită cu cîțiva 
ani în urmă, să întîlnească încă una, 
mult mai frumoasă și mai bine uti­
lată. De consemnat grija întreprin­
derii regionale balneo-climaterice. 
care, spre deosebire de alte dăți, s-a 
îngrijit de o mai bună aproviziona­
re cu alimente și băuturi răcoritoa­
re „de la ghiață". Am sugera cu a- 
cest • prilej întreprinderilor orășe­
nești de transporturi înființarea, 
pentru zilele de duminică, a unei 
noi linii de autobuz care ar putea 
funcționa în bune condițiuni pînă 
Ia intersecția Șoseaua națională — 
Făget.

Un alt loc de destindere foarte so­
licitat a fost și ștrandul orășenesc, 
care, deși redus ca spațiu față de 
situația de acum doi ani, a satisfă­
cut „în mare" cerințele. Folosim ex­
presia „în mare“, deoarece cam pe 
la orele 13 nu mai exista nici un 
loc la cabine și nici la garderobă. 
Ca și la Făget, unitatea de alimen­
tație publică a excelat prin buna

La ștrand

servire a consumatorilor cu alimen­
te și răcoritoare.

Aici mai mulți vizitatori ai ștran­
dului au opinat că ar fi de dorit ca 
în zilele de duminică să se renunțe 
la programarea unor întreceri spor­
tive. Pentru un singur bazin rezer­
vat maturilor, era suficient dacă se 
desfășura doar unul din cele două 
meciuri de polo pe apă.

Mulți din clujenii care n-an luat 
parte la tradiționalul tîrg de pe 
Muntele Găina sau n-au mai apucat 
locuri la excursiile organizate de 
O.N.T. la Gioagiu, Sovata și Tg. Mu­
reș și-au organizat, împreună cu fa­
miliile lor, „programe locale". în a- 
cestea, au fost cuprinse vizitarea 
parcurilor, a Grădinii botanice și 
plimbările nautice din parcul orașu­
lui. Spre seară, cele mai solicitate 
locuri au fost grădinile-restaurant. 
care în acest an au fost reamenajate 
și bine utilate. Cel mai solicitat din­
tre ele a fost cel de pe insula din 
parcul orașului, amenajat în cursul 
acestui an.

Grijii față de buna servire a con­
sumatorilor, gîndim că ar trebui să 
i se alăture și o mai atentă preocu­
pare pentru buna întreținere a ce­
lor două ringuri de dans, care în 
permanență sînt pline de pietriș și 
nisip, fapt ce stînjenește pe ama­
torii de dans.

AL. KISS 
corespondentul „României libere"

și-n parc
Duminica a venit însorită și căl­

duroasă, anunțînd ieșenilor tempe­
raturi înalte. Ce-i de făcut ? Foarte 
mulți au luat „cu asalt" ștrandul de 
lîngă impunătorul Palat al Culturii, 
astfel încît din primele ore ale di­
mineții acest loc recreativ al Iașilor 
s-a dovedit neîncăpător. Cei care au 
încăput însă n-au fost scutiți de sur­
prize : nici pînă acum locurile pen­
tru plajă n-au fost curățate de bu­
ruieni și acoperite cu nisip, pentru 
ca baia de soare să se poată face în 
condiții corespunzătoare. Ca să nu 
mai vorbim de tărăgăneala privind 
deschiderea restaurantului din in­
cinta ștrandului (zgomotos anunțată 
de multă vreme), sau de unicul 
chioșc de răcoritoare care nu poate 
satisface cerințele cîtorva mii de 
oameni.

O bună parte din iubitorii de apă, 
soare și aer curat au preferat însă 
binecunoscuta așezare a lacului Ci- 
ric. situat în afara orașului. O cursă 
pe lac cu șalupa, concursul de pes­
cuit cu participarea unor pionieri 
pescari amatori din raioanele regiu-

/>reirwitj<>
Petrecere
frumoasă..

8

s Duminică. De cum răsare, soa- g 
g rele torid, al lui Cuptor nu se dez- g 
8 minte. Urmarea: prin „porțile" ur- 8 
8 bei lui Bucur, autoturismeleyi mo- 8 
? tocicletele ii duc spre răcoarea | 
| crîngurilor pe cei ce vor să pe- g 
g treacă o zi de odihnă la „aer cu- 8 
g rat“, la răcoare. Se fuge de tro- 8 
8 tuarul încins, de aerul cald și de ° 
8 răspunsul amabil, dar invariabil, 
s al ospătarilor : „Ne pare rău; nu 
o mai avem bere...".
g Dar curios. Acestui exod i se 
8 opun coloane de autocamioane, 
§ care — vrind parcă să suplinească 
8 „vidul" lăsat de bucureșteni — pă­
li trund in Capitală prin cele mai di­
s'ferite puncte. In acest fel, vreo 40 
o de autocamioane au adus de pe 
g cuprinsul raionului Alexandria 
8 peste 1200 de colectiviști. Aceștia 
8 au făcut primul popas la grădina 
« zoologică de la Băneasa.
2 — O excursie a tineretului ?
g — Nu. O excursie a fruntașilor
8 in muncile agricole de vară.
8 Acestui răspuns, venit din par- 
Ițea unui bărbat cu fața arsă de 

soare și care nu-i altul decit Mir­
cea Anghel, președintele gospodă­
riei colective „23 August" din sa­
tul Guruieni, i se alătură cuvin­
tele lui Volcu Geantă, vicepre­
ședinte al gospodăriei colective „3 

o Martie" din comuna Măgura : 
g — A fost greu să-i alegem, fiind- 
g că aproape toți colectiviștii noștri 8 
8 au muncit bine, cu tragere de 8 
8 inimă. De altfel, rezultatele dobîn- 2 
g dite vorbesc de la sine. Munca g 
g ne-a fost răsplătită. De pe fiecare g 
g din cele 220 de hectare am ridicat 8 
8 cu cite MO kg de griu mai mult ~ 
8 decit ne propusesem. E un exem- 
§ piu... Altul ar fi de la grădina de 
g legume, de unde s-au recoltat pînă 
gin prezent, printre altele, peste 
g 50.000 kg de roșii...
j —Si noi avem rezultate cu care 
g ne putem mîndri - a completat 
g Anghel Mircea Am strins de ne o 
8 suprafață de 300 de hectare cu 
8 peste 600 kg griu mai mult la hec- 
5 tar decit trecusem în planurile 
8 noastre.
g Făuritorii recoltelor bogate sînt 
8 alături. Acesta este S Marin. Ur- 
8 mează Marin Gh. Ciobanu. Ma- 
8 vioara Cuconu... și președintele îi 
o prezintă pe cei mai buni colecti- 
g piști. Sînt multe nume, oameni 
g multi și harnici...
8 De ar fi să stai de vorbă cu fie- 
'8 care, multe lucruri ai afla. Fiindcă 
g mai toate gospodăriile colective 
g din raionul Alexandria au obtinut 
g succese deosebite în munca lor. g 
8 Dar oamenii, comunicativi din fire, g 
8 par la un moment dat să-și fi adus 8 
| aminte că programul zilei este în- 8 
o cărcat. 8
g — Hai să mergem, fraților !... g 
8 Si colectiviștii pleacă. Ii așteaptă g 
8 vizitarea orașului București cu con- g 
|struc(iile lui minunate, muzeele, 8 
o parcurile, iar seara — un specia- 8 
g col la Circul de stat. Sînt multe | 
8 de văzut. Iar bucureștenii. ca niște g 
8 gazde primitoare par a le „spune : g 
8 .Petrecere frumoasă, tovarăși..". 8

VICTOR TEODORU | 
?ILoQOOOOOOOOOQOOeOOOOOOOOOOOOOOOOOOeOCOGOOSCOOO?
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nii, o plimbare prin păduricea care 
înconjoară Ciricul, iată numai cîte- 
va din distracțiile de aici.

Fără îndoială însă că preocuparea 
pentru asigurarea unor distracții cîț 
mai plăcute și variate ar fi dat mai 
multe roade dacă Consiliul local al 
sindicatelor și sfatul popular orășe­

nesc nu le-ar fi jucat cetățenilor un 
„renghi", lipsindu-i de serbarea cim- 
penească cu concursul echipelor cul­
tural-artistice ale unor întreprinderi 
ieșene, serbare pe care au anunțat-o 
prin sute de afișe împînzite în tot 
lașul.

Orășelul copiilor, amenajat in par­
cul expoziției de pe Dealul Copoului, 
a fost locul de întîlnire și de joacă 
al micilor cetățeni veniți aici îm­
preună cu părinții lor. Le-am urmă­
rit joaca, și astfel am surprins un 
dialog :

— Mămico, mi-e sete : vreau un 
suc.

Mama și-a îndreptat privirile spre 
gheretele T.A.P.L. instalate în oră­
șel, dar toate aveau obloanele trase.

— Există un singur chioșc des­
chis astăzi. însă el se află în partea 
cealaltă a parcului și este atîta a- 
glomerație, încît a trebuit și eu să 
renunț — s-a auzit remarca unei al­
te mame.

Este de neînțeles cum lâ parcul 
expoziției, care cunoaște permanent 
un mare aflux de lume, să nu ai la 
dispoziție decît un chioșc de răcori­
toare, iar atunci cînd vrei să bei o 
halbă de bere și să mănînci cîțiva 
mici la restaurantul „Hanul Ancu- 
ței", să aștepți ore întregi pînă ce 
găsești o masă liberă.

Cei ce răspund de gospodărirea 
locurilor recreative ale orașului Iași 
au datoria să rezolve imediat și alte 
probleme. Iată cîteva din ele : o lar­
gă acțiune de curățire și de amena­
jare a pădurii de la Breazu (una din 
frumusețile naturale ale Iașilor), 
lărgirea parcului de autobuze spre 
locurile de agrement. (Conducerea 
restaurantului de la lacul Ciric a 
încercat să justifice deschiderea cu 
cîteva ore întîrziere a. localului, mo- 
tiyînd că personalul care servește 
aici a fost nevoit să aștepte mult 
timp pînă să se poată urca într-un 
autobuz. în orice caz, dacă motivul 
nu este adevărat, cel puțin este bine 
găsit 1)

M. BERAM
corespondentul „Romintei libere"

î n excursie
în piața Prundului din Brașov, 

penultimul popas spre Poiana Bra­
șovului se strînge lume tot mai 
multă. E ora 5. Autocarul de Poia­
na, condus de Pavel Kereches, por­
nește în prima cursă a zilei și cei 
dintîi pasageri ajung la destinație. 
La scurt timp, drumul spre frumoa­
sa Poiană a Brașovului devine ne­
încăpător. Cele 5 mașini speciale pen­
tru acest traseu, aparținînd între­
prinderii de transporturi Brașov, a- 
bia străbat prin coloana de cetățeni 
înarmați cu șahuri, table, mingi și, 
bine înțeles, cu diferite specialități 
culinare. Pe lîngă mașinile de Po­
iana, 6 autobuze fac curse regulate 
între Piața Prundului și Pietrele lui 
Solomon. De aici, și pînă sus, drumul 
devine plăcut și plin de farmec.

în grija pentru excursioniști, or­
ganele de resort au aprovizionat cu 
toate cele necesare unitățile alimen­
tare, „Aprozarul" și cabanele din 
Poiana. La „Cabana Vînătorilor", pe 
lîngă o servire promptă, excursio­
niștii ascultă și muzică.

în afară de Poiana Brașovului, 
mulți cetățeni ai orașului și excursio­
niști din alte părți și-au petrecut 
ziua de duminică la ștrand și în 
Parcul Noua, pe Valea Timișului, la 
Predeal, la Cabana Cioplea, la Pî- 
rîul Rece.

La ștrandul Noua, în acest an s-au 
dublat numărul dușurilor, s-au re­
parat cabinele. în incinta ștrandu­

lui, publicul a găsit chioșcurile bine 
aprovizionate cu fructe, răcoritoare, 
bere și alte produse. La Noua și la 
Dîmbul Morii, cele 25 de autobuze 
scoase duminică pe aceste trasee au 
transportat mii de cetățeni.

La cabana de la Dîmbul Morii, pe 
lîngă faptul că responsabilul nu s-a 
aprovizionat cu berea necesară, per­
sonalul s-a purtat foarte urît cu 
consumatorii. Unii ospătari au vîn- 
dut berea numai la cunoscuți, iar 
instalatorul Gheorghe Gajda, înde­
plinind duminică funcția de... ospă­
tar și profitînd de aglomerație, a 
vîndut consumatorilor vinul cu 15,60 
lei, în loc de 12,60 lei, pentru care 
desigur va fi tras la răspundere de 
către organele în drept.

La Cabana Cioplea și la Pîrîul 
Rece, grupurile de cetățeni, s-au sim­
țit ca acasă. Iată ce ne spune un 
salariat al Gospodăriei de stat din 
Rîșnov, care, împreună cu alți tova­
răși de muncă, s-a oprit la Pîrîul 
Rece.

— Cabana este bine aproviziona­
tă, iar personalul și-a făcut cu con­
știinciozitate datoria, lucru pentru 
care îi mulțumim.

Așa dar, lipsurile arătate au fost 
izolate. în marea majoritate, la 
punctele turistice și la cabane, cetă­
țenii au găsit un personal primitor, 
care i-a ajutat să-și petreacă o zi 
de odihnă plăcută, plină de veselie.

GHENADE VINTI 
corespondentul „Romîniei libere"

Meciul atletic U. R. S. S. — S. U. A. 
s-a încheiat cu victoria sportivilor sovietici

Valeri Brumei, „racheta cosmică a 
atletismului sovietic", a fost eroul celei 
de-a doua zile a meciului atletic din­
tre echipele U.R.S.S. si S.U.A care 
s-a, încheiat duminică seara la Palo 
Alto (California) cu o remarcabilă vic­
torie a echipei sovietice, la scorul de 
173-169 puncte. Brumei a realizat la 
Palo Alto una din cele mai uluitoare 
performante cunoscute în istoria atle­
tismului mondial, stabilind un nou 
record al lumii ta săritura în înălțime 
cu rezultatul de 2,26 m.

Ziua a doua a meciului U.R.S.S.— 
S.U.A. a fost dominată în ansamblu 
de sportivii sovietici care au ieșit vic­
torioși în zece probe, față de șapte în 
care au terminat învingători sportivii

i>

Competiția internațională de ca- 
iac-canoe „Regata" Snagov a prilejuit 
o frumoasă afirmare a canotorilor 
romini care au cîștigat 7 din cele 15 
probe ale concursului. Concurenții 
sovietici au obținut 5 victorii, echipa

Ș t
• S-au terminat turneele de baraj 

pentru calificarea în categoria B la 
fotbal. în cele trei grupe pe primele 
două locuri s.au clasat următoarele 
echipe : I.M.U. Medgidia și Flamura 
Roșie Tecuci (grupa de la R. Vîlcea) ; 
Progresul Alexandria și Drubeta Tur- 
nu Severin, (grupa de la Piatra 
Neamț), A.S. Cugir și Unirea Dej 
(grupa de la Mediaș). Aceste șase e- 
chipe vor activa de acum înainte în 
categoria B.

9 Turneul internațional de polo pe 
apă desfășurat la Arad a revenit e- 
chipei R.P. Ungare, urmată de R.P. 
Romînă și R.D Germană.
• Proba feminină de floretă pe 

echipe, din cadrul campionatelor mon­
diale de scrimă de la Buenos Aires, 
a fost cîștigată de selecționata R.P. 
Ungare, urmată de U.R.S.S.. Italia, 
Argentina și Brazilia.

0 Tradiționala competiție de lupte 
libere „Cupa speranțelor olimpice" 
s-a desfășurat anul acesta în orașul 
polonez Gdansk și a fost cîștigată de 
selecționata R.P. Romîne. Tineri! lup­
tători romîni s-au comportat remar­
cabil, cucerind patru medalii de aur 
prin Petre Poalelungi (cat. 63 kg). La.

Călătoriile au întotdeauna 
surprizele lor. Unele plă~ 
cute, altele neplăcute.

i Zilele trecute am călătorit cu 
trenul de noapte 2019 de la 
Craiova la Petroșani. Ca orice 
călător cînd se urcă în vagon, 
am iscodit compartimentele, cău- 
tindu-mi un loc. Am întrebat în- ) 
tr-un compartiment, unde am ) 
zărit un spațiu liber :

— Locurile sînt ocupate ?
— După cum se vede ! mi-a 

răspuns scurt cineva dintr-un 
colț al compartimentului. In com­
partiment se aflau un bărbat, o 
femeie și doi copii întinși 
banchete M-am resemnat, 
trăgîndu-mă lîngă fereastra 
fața ușii. După cîteva stații 
mai urcat în vagon cineva, 
o bătrînică gîrboavă care-și pur­
ta anevoie anii. A zărit ca 
mine spațiul liber

— E liber, maică ? întrebă 
omul ce fuma tacticos

— Sînt ocupate, ce, nu 
vede ? Și bătrînică s-a retras 
și ea lîngă fereastră.

Ne-am apropiat de capătul că­
lătoriei. Zorii zilei pătrundeau 
prin ferestre.

Un călător ce stătuse pe cu­
loar ca și noi, a recunoscut pe 
omul cu pricina, din comparti­
ment, inginer la una din exploa­
tările miniere din Valea Jiului. 
Se întorcea cu familia din con­
cediu.

Cu mînie în voce, bătrîna 
care-l ascultase pe vecinul meu, 
a spus:

— Frumos pentru el! Auzi, in­
giner I Și încă tată a doi copii. 
Au ce învăța de la tatăl 
cum să se poarte cu cei 
vîrstă.

— Ei, ce să-i faci! Așa 
unii obișnuiți — a completat ve­
cinul.

— Nu e bună o asemenea obiș­
nuință — a dat riposta bătrînică.

între călători s-a așternut tă­
cerea. Trenul s-a oprit în stația 
Petroșani. Familia inginerului 
s-a grăbit spre coborîre. Mie îmi 
stăruia în minte încă întîmpla- 
rea din vagon.

SILVIU R IOSIFESCU 
coresp. voluntar
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în plină actualitate
însemnări de la căminele culturale

In aceste zile fru­
moase de vară, cînd 
colectiviștii din Răcă- 
ciuni, raionul Bacău, 
sînt la cîmp, căminul 
cultural î/i pare că a 
intrat în vacantă. A- 
ceasta este însă numai 
o impresie. Realitatea 
este alta.

IN MIJLOCUL 
BRIGĂZII 

DE PRODUCȚIE

Deseori, în timpul 
prinsului, o brigadă 
sau alta de colectiviști 
primește oaspeți. As­
tăzi, oaspefii, un grup 
de tineri artiști ama­
tori în frunte cu Mar­
gareta Fain, directoarea 
căminului cultural, au 
sosit în mijlocul colec­
tiviștilor din brigada a 
11-a, condusă de Petri- 
că Joia.

La umbra darnică a 
unui copac, s-au strîns 
cu totii să petreacă cî- 
tev.a momente intere­
sante și plăcute. Mar­
gareta Fain vorbește 
despre evenimentele 
politice ce se petrec în 
lume. Apoi, lîngă tine­
rii venifi din sat trece 
și Ilenufa Ichim cu E- 
mil Panainle, artiști a- 
matori din brigada a 
doua de producție, și 
spectacolul începe, fie- 
nufa acompaniată la a- 
cordeon de tovarășul 
său de muncă, Emil 
Panainte, interpretează 
cîteva fragmente din 
spectacolul brigăzii ar­
tistice de agitație, care 
face elogiul muncii în 
comun, iar eleva Dori­
na Ilade, distinsă re­
cent cu premiul I la

concursul de teatru „I. 
L. Caragiale", recită 
versuri dedicate parti­
dului.

Pauza de prînz s-a 
sfirșit, oamenii au a- 
vut o odihnă plăcută 
și își reiau cu forțe 
sporite munca.

ACELAȘI CONȚINUT 
ÎNTR-O ALTA 

FORMĂ

Obiectivul central al 
activității culturale la 
sate este răspîndirea 
cunoștințelor agricole 
și zootehnice în scopul 
obținerii unei producții 
agricole, vegetale și a- 
nimale, sporite. Cunoș­
tințele dobîndite la în- 
vătămîntul agricol de 
masă sînt mereu reîm­
prospătate și adîncite 
în cadrul diferitelor con­
ferințe, seri de între­
bări și răspunsuri sau 
seri de calcul, jurnale 
vorbite sau concursuri 
„Cine știe cîștigă".

De pildă, zilele tre­
cute, conducerea cămi­
nului a organizat un 
concurs pe tema „Cine 
știe agrotehnică cîști­
gă". Tuturor partici- 
pan/ilor' li s-a recoman­
dat ce anume material 
să citească, iar ingine­
rii Elena Babiuc și Pe­
tre Petrescu au alcătuit 
în așa fel întrebările 
încît au scos în eviden­
tă acele probleme pe 
care practica muncilor 
agricole de vară le 
cere cu necesitate.

In fata asistentei, un 
grup de colectiviști ti­
neri și vîrstnici, au 
trecut pe scenă și

au răspuns la întrebă­
rile examinatorului, in­
giner Petre Petrescu.

Colectiviștii din sală 
și cei de pe scenă au 
petrecut cîteva mo­
mente plăcute, invă- 
tind cu totii. Se poate 
spune că scopul urmă­
rit de concurs a fost 
îndeplinit.

★
Căminul cultural din 

Răcăciuni desfășoară o 
bogată activitate cul­
turală, iar prin felul 
priceput în care sînt a- 
lese temele și formele 
cultural ■ artistice a- 
ceastă activitate este 
interesantă și atractivă, 
lată pentru ce di­
plomele ce împodo­
besc pereții uneia din 
încăperile căminului 
sînt mărturii că tradi­
ția culturală de la 
Răcăciuni continuă și 
azi cu succes.

In comuna alăturată 
însă, la Răcătău, că­
minul cultural, care are 
aceleași posibilități ma­
teriale ca și cel din 
Răcăciuni, duce o ac­
tivitate sporadică. Di­
rectoarea căminului, O- 
limpia Alexa, încearcă 
să explice lipsa unei 
activități susfinute cam 
așa: „Vara n-ai cu 
cine să faci muncă cul­
turală". Răspunsul care 
se impune este că se 
poate desfășura o vie 
și interesantă activita­
te culturală și acum, 
în timpul verii, dacă 
există pricepere și mai 
ales dacă există trage­
re de inimă pentru a- 
ceastă muncă.

ANA IOANID

Mongolii; patria,
E. Pavel, G. Coș*  
buc. Gh- Doja J 
Teroare in munți : 
Republica. 23 Au­
gust; Plăcerile ora-

__ _  V Alecsandri. 1. C. 
Frimu, 1 Mal Alex. Sahia; Alerg după 
o stea — pînă la ora 19: Program 
special cu filme artistice premiate la 
diferite festivaluri internaționale — 
București : Taina ei : Lumina ; M-am 
săturat de căsnicie : Tineretului. Li­
bertății. Olga Bancic : Numai o glu­
mă : Victoria. 8 Martie. Unirea. Aurel 
Vlaicu ; Cînd comedia era rege : Cen­
tral, Alex. Popov, Flacăra; Albă ca 
zăpada: 13 Septembrie (dimineața). 
T. Vladimirescu ; Scrisoare de la o 
necunoscută : 13 Septembrie (dupăi
amiaza). Cultural : Tom-degețelulj 
Timpuri Noi ; Muzicantul orb, rulează^ 
la Maxim Gorki ; Fantomele din Spew 
șart : înfrățirea între popoare. Miorița, 
Floreasca î Raze pe ghiață: Grivits, 
□onca Simo ; Aventurile lui Kroș s 
C-tin David, M. Eminescu : Al nouă­
lea cerc : V. Roaită, Volga ; Două re­
prize în iad : Munca, Arta, I. Pintilie ; 
Cînd vine dragostea : Drumul Serii, 
Popular; Duelul n-a avut Ioc: Mo­
șilor ; învierea — ambele serii : 16 
Februarie ; Omul amfibie : 8 Mai;
Urme tăcute: Luceafărul ; Un om 
trece prin zid : G Bacovia. B De- 
lavrancea ; Toată lumea ride, citită și 
dansează : 30 Decembrie.

CINEMATOGRAFE-GRĂDINI
Urme tăcute : Luceafărul ; Mongo­

lii : Stadionul Dinamo, Stadionul Re­
publicii, Stadionul Giulești, Elena Pa­
vel, Arenele Libertății : Caidul : 23 
August ; Cînd comedia era rege : 13 
Septembrie. Tudor Vladimirescu ; P!ă- fr, 
cerile orașului : I C. Frimu. Alex, Sa­
hia : Șoferii iadului : Hie Pintilie; 
Fantomele din Spessart : Progresul ; J 
Rosita : Moșilor ; Numai o glumă : 8 
Martie, Unirea ; Raze pe gheață: 
Donca Simo ; Mexicul eîntă : Arta; 
M-am săturat de căsnicie : Olga Ban­
de ; Un cîntec străbate lumea : Li" 
bertății ; Al nouălea cerc : V. Roaită,★

O seară cu comicul Țăndărică, ord 
20 : Circul de Stat.

TELEVIZIUNE

19 : Jurnalul te-^ 
leviziunii ; 19,15:
Emisiune pentru 
copii: Mîini înde­
mânatice : Filmul 
pentru copii : „Pă­

țaniile unui purceluș1' — o producție 
a studiourilor poloneze ; 19,45 : Emi­
siune de știință și tehnică : Ierbicl- 
dele; Literatură științifică ; Filmul 
documentar „Indicatorul de lumină" : 
20,05 : Transmisiune de la Teatrul de 
vară din Parcul Herăstrău: „Silvia" 
de Kalman, Interpretează un colectiv 
al Teatrului Muzical din Galați, în 
pauze ; Popas liric ; Sfaturi pentru 
telespectatori. în încheiere : Ultimele 
știri.

o producție a studiourilor din R.P. Polonă 
după un roman de Jan Gerhard 

Izbutită realizare a genului film de aventuri
• producție a studioului „Mosfilm* 

în regia lui V. Gherasimov
Viața frămintată a unui savant Închinată triumfului științei

.TEROARE IN MUNȚI
e Capitalei

„ACADEMICIANUL DIN ASKANIA

klli

americani. In afara recordului mon­
dial stabilit în prima zi de Connolly 
la aruncarea ciocanului cu 70,67 m și 
la săritura în înălțime, stabilit de 
Brumei, au fost obținute Și alte per­
formante de clasă mondială. Tatiana 
Selkanova a sărit la lungime 6,39 m, 
Ianis Lusis a cîștigat proba de arun­
carea suliței cu 82.09 m. Bolotnikov a 
obținut cea de-a doua victorie în acest 
meci terminînd pe locul întîi cursa 
de 5 000 m cu timpul de 13’55”6/10. 
Americanul Drayton a cîștigat la 200 
m în 20”8/10, iar Oerter a aruncat 
discul la 60,93 m. Recordmana mon­
dială Tamara Press a fost din nou ex­
celentă, cîștigînd și greutatea după 
ce Cu o zi înainte învinsese la disc.

Premieră pe litoral
Cea mai nouă premieră a Teatru­

lui satiric-muzical „Constantin Tăna- 
se“ va avea loc miercuri seară pe 
litoral. Este vorba de concertul spec­
tacol „Ocolul pămîntului în 30 de 
melodii" de Sașa Georgescu și Alecu 
Popovici în regia lui B. Fălticineanu, 
cu orchestra de jaz „București", con­
dusă de Sergiu Malagamba. Coregra­
fia Sandu Fayer, decoruri și costu­
me Mia Steriadi.

Din distribuție tac parte Zizi Ser­
bau, Luigi Ionescu, Roxana Matei, 
Rodion Hodovanschi, Dorina Goga, 
trio Caban, Hor ia Căciulescu, Ciupi 
Rădulescu, un grup vocal african și 
Vasile Tomazian. Prezentarea progra­
mului: Ștefan Tăpălagă.

Timp de șase zile spectacolul va 
fi prezentat în continuare pe litoral.

CEZAR PETRESCU: „Vădim sau drumul pierdut"

Regata**  Snagov
R.P. Ungare 2 victorii, iar R.S. Ceho­
slovacă o victorie. In ziua a doua de 
concurs dintre canotorii romîni s-au 
remarcat echipajul de caiac la ștafeta 
4x500 m și echipajul de dublu : Iaco- 
vici-Sidorov, învingător în proba de 
canoe 1.000 m.

i r i
dislau Kiss (cat. 70 kg), Stefan Tampa 
(cat. 78 kg) și Nicolae Popescu (cat. 
grea).

• în cel de-al doilea meci al tur­
neului pe care îl întreprinde în R.D. 
Germană, echipa de fotbal Știința Ti­
mișoara a jucat la Cottbus, în fața a 
3500 de spectatori, cu'formația Akti- 
vist Brieske-Sentfenberg. Meciul s-a 
terminat la egalitate : 0—0.

• Cel de-al 9-lea campionat mondial 
studențesc de șah desfășurat la Ma- 
rianske Lazne a luat sfirșit cu vic­
toria echipei U.R.S.S. în ultimul tur 
echipa R.P. Romîne a întîlnit echipa 
U.R.S.S. și a pierdut cu 1—3 La prima 
masă, maestrul romîn Florin Gheor­
ghiu a obținut un rezultat toarte bun, 
făcînd remiză cu campionul U.R.S.S,, 
marele maestru Boris Spasski.

• Atletele maghiare au obținut cele 
mai multe victorii în triunghiularul 
feminin de atletism R.P. Ungară-R.P. 
Romînă.Italia, disputat duminică la 
Miskolc. Atletele noastre au cîștigat 
trei probe : Iolanda Balaș la înălțime
— 1,85 m, Maria Diaconescu, la suliță
— 55,30 m, și Ana Sălăjan, la greutate
— 15,95 m.

A.

In librării
EDITURA

PENTRU LITERATURA
CEAKOVSKI — Un an

viață și căile pe care le alegem 
ambele volume 14,10

de

EDITURA MILITARĂ

N. TOMAN — Explozia se 
produce astăzi.
148 pag. 3,30

N. MĂRGEANU — Bătălia 
văzută.
192 pag. 4,25

LEV LINKOV — Căpitanul 
trînei carapace.
224 pag. 4,40

lei.

va

lei.
ne-

iei.
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Cu „Vădim sau drumul pierdut", 
lucrarea ultimă a lui Cezar Petres­
cu, se încheie o activitate de peste 
patru decenii pusă în slujba litera­
turii realiste. Este, din acest punct 
de vedere, un roman cu multe ră­
dăcini in creația anterioară a proza­
torului, reluînd chipuri de eroi și si­
tuații de viață, probleme și dezno­
dăminte întîlnite în opera celui care 
dorea să coiupună cronica societății 
romînești din prima jumătate a a- 
eesiui veac. Dar acest roman, din 
păcate neterminat, căci „Epilogul" 
său Cezar Pptrescu n-a mai apucat 
să-l scrie, nu se rezumă la o serie 
de paralelisme cu rezolvări epice 
mai vechi ale aceluiași autor.

Este vorba în esență nu de relua­
rea unor întîmpiări și conflicte, as­
pect secundar în aprecierea semni­
ficațiilor romanului, cît de intenția 
de la care a plecat prozatorul și 
de răspunsul pe care el l-a dat, prin 
cea din urmă operă a sa, proble­
mei intelectualului și rostului său 
în viața poporului.

Se știe că o bună parte din lite­
ratura lui Cezar Petrescu dezbate 
această chestiune de pe pozițiile 
realismului-critic. Eroii săi cărtu­
rari sînt în cea mai mare parte niș­
te învinși, deoarece nu se adaptea­
ză ordinei sociale burgheze. Desti 
nul intelectualului era în capitalisn. 
legat de alternativa : ori rob al sa­
cului cu bani, cu satisfacția meschi­
nă a înavuțirii, (dar și a prăbușirii 
morale, a cufundării in marasm) ori 
dușman al orînduirii odioase. In ca­
zul literaturii lui Cezar Petrescu, 
eroii săi, firi' cinstite, adesea își ve-

deau înăbușite aspirațiile și nesoco­
tite energiile 
lor 
sistemului capitalist nu-i ferea de 
ratare, de prăbușire.

în „Vădim sau drumul pierdut" 
însă, dispunînd de o înțelegere ma­
turizată a proceselor sociale, de o 
viziune asupra istoriei înrîurită de 
transformările petrecute în lume și 
în jurul său, Cezar Petrescu a dat 
un deznodămînt nou întrebării ce 
drum are de urmat intelectualul.

Pentru Vadim, fiu de țăran, ca 
și pentru bunul lui prieten Stoican, 
se profilează, cum era și firesc, mo­
mentul alegerii unei cariere, al îm­
brățișării unei profesii, pe măsură 
ce fiecare dintre ei își lărgește ori­
zontul și își îmbogățește pregătirea. 
Cei doi prieteni apropiați se dez-

creatoare. Protestul
individual, anarhic, la adresa

Miercuri 25 iulie 1962
Ultimul concurs Pronoexpres din luna iulie a.c. 

la care se atribuie în afara premiilor în bani
1 autoturism Moskvici

Primul autoturism Moskvici de la concursurile Pronoexpres din 
luna iulie a. c. a fost cîștigat de participantul Ion Dumitrescu din 
comuna Costești-Argeș. Ai doilea, de Ion Burza din București. 
Cîștigătorul celui de ai treilea va fi cunoscut luni 23 iulie a. c. 
Cine va cîștiga cel de ai patrulea autoturism Moskvici 1

Tragerea concursului Pronoexpres de miercuri 25 iulie a. C. are 
Ioc la Eforie-Nord.

voltă diferit. Vadim, filozoful și so­
ciologul, cîndva impresionat de mi­
zeria vieții celor exploatați și re­
voltat de îmbuibarea clasei stăpîni- 
toare, trădează idealul de tinerețe și 
visul ei de dreptate, îl împărtășește 
demagogic doar pînă cînd țelul par­
venirii e atins. Stoican, biologul 
cinstit și inimos, tovarășul de gîn- 
duri într-o vreme al învăpăiatului 
Vadim, abia în anii regimului de­
mocrat-popular se va realiza ca om 
de știință.

Așaa'ar. două personaje cu multi­
ple însușiri. Vadim, foarte dotat, in­
teligent, sclipitor, curajos pînă la 
cutezanță — dar corupt de politicia­
nism, anulat în capacitățile sale in­
telectuale de sensul egoist și nociv 
al moralei burgheze.

Vadim a fost ros pe dinăuntru de 
morbul arivismului, al ascensiunii 
cu orice preț, oricît de feroce ar fi 
condițiile și prețul plătit. O astfel 
de optică îl transformă într-un apă­
rător înverșunat al exploatării și 
într-un dușman al oamenilor care 
trudesc din greu pentru bucata lor 
de pîine. După eliberare, Vadim se 
manifestă fățiș ostil înnoirilor prin 
care trece ‘

Ratarea 
roasă, dar 
condamnă 
intelectuali care nu înțeleg nici a-

țara.
lui e Indiscutabil dure- 
prin ea Cezar Petrescu 

vehement poziția acelor

devărata lor menire și nici caracte-i 
rul ireversibil al dezvoltării isto-i 
rice.

In schimb, Alexandru Stoican n-a 
făcut concesii principiilor afirmate 
în tinerețe și nici n-a intrat în cîr- 
dășie cu asupritorii clasei sale, așa 
cum a procedat Vadim. A îndurat 
în anii dintre cele două războaie 
multe privațiuni, dar nu s-a „vîn­
dut", n-a părăsit speranța într-o 
vreme „a dreptății și descătușării 
norodului". Integrarea lui în activi­
tatea creatoare de făurire a lumii 
noi, salvarea lui din vegetarea la 
care îl condamnaseră burghezia și\ 
instituțiile ei anticulturale se defi­
nesc ca un rezultat al revoluției so- * 
cialiste și al politicii înțelepte a 
partidului față de intelectualitatea 
progresistă din vechea generație.

Contrastul dintre prăbușirea lui 
Vadim și împlinirea pozitivă a bio­
logului Stoican marchează un pas 
înainte în creația scriitorului, deoa­
rece reprezintă asimilarea artistică 
a adevărului că în lupta dintre 
vechi și nou, noul învinge, in vreme 
ce vechiul e sortit pieirii. Vaaim a 
pierdut drumul just, singurul care 
i-ar fi permis să-și valorifice poten­
tele, slujind cauza poporului mun­
citor. Epilogul nescris al cărții și 
care urma să se întituleze „înseni­
nare" avea să explice deplin impli­
cațiile metaforei „drumului pier­
dut", lămurind analitic cit de gravă 
a fost greșeala lui Vadim. Dar chiar 
și așa, fără epilog, înțelegem cit de 
greu apasă în balanță imoralitatea, 
abjecția și demagogia purtării lui. , 

Cu această operă, Cezar Petrescu 
denunță aspru orînduirea capitalis­
tă mutilatoare și devoratoare, ne 
face să_ înțelegem mai limpede și 
mai adine decît alte scrieri ale sale 
inevitabilitatea lichidării ei. Și deși 
din paginile cărții lipsesc reprezen­
tanții forței care „face dreptate" (cu 
excepția Verei Anadievna Lukia- 
nov), se simte necontenit cine îl va 
pedepsi pe Vadim și cine, după ex­
presia lui Stoican, „va' face ordine, 
curățind putregaiul".

Punctul de vedere înaintat al ro-< 
manului e trainic. El întregește cău­
tările din ultimul deceniu ale scrii­
torului, cu clarificări prețioase pen­
tru orientarea artistului în realita­
tea contemporană.

A.

H. ZALIS î
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Tovarăș, prieten și frate
mult, 
Capi- 

car- 
care 

„Ser-

Am descoperit, nu de 
în cîteva cofetării din 
tală, o bucată de 

ton, prinsă în perete, pe 
scria cu Utere desenate : 
vlți apă rece I". Unii cititori 
ar putea să se mire că o aseme­
nea inscripție pare cuiva 1 
din comun. Arareori se mai 
sește cofetărie care să nu-ți 
vească o dată cu prăjitura 
înghețata și paharul aburit 
apă de la gheață. Cred însă

ieșită 
gă- 
ser- 
sau 
cu 

. - . „ —----------- că
\ invitația de mai sus are darul să 

constituie pentru flecare dintre 
> noi prilejul unei mari mulțumiri.

Sînt unele inscripții, întîlnite pe 
străzi și în localuri publice, ex- 
ceptînd pe cele cu caracter pur 
publicitar, care îndreaptă parcă 
asupra cititorului un deget mora­
lizator : „Nu căleați pe iarbă l“, 
„Nu rupeți flori!“. De astă dată, 
cuvintele înscrise pe cartonul din 
cofetărie nu reprezentau o încri­
minare ; aveau în ele ceva atît de 
sincer șl de apropiat, îneît nu te 
puteai reține să nu urmezi invi­
tația, chiar dacă nu-ți era sete... 
în locul mustrării pe care „clasi­
cii" inscripțiilor prohibitive de 
tipul celor de mai sus o aduc tu­
turor celor ce-i citesc, autorul 
textului din cofetărie ni se reco­
manda ca un prieten anonim și 
modest, sincer și apropiat, ase­
meni bunilor stăpîni al casei care 
obișnuiesc să-și înconjoare musa­
firii cu atenții plăcute.

Citind inscripția la care ne-am 
referit, ne-am adus aminte de în­
semnătatea ce se atribuie în 
Uniunea Sovietică raporturilor din­
tre oameni, de larga mișcare de 
masă desfășurată sub deviza „O- 
mul îî este omului tovarăș, prie­
ten și frate".

Să ne referim bunăoară la 
exemplu înrudit cu ceea ce 
relatat mai sus. O publicație 
vietică demonstra de curînd 
multe din inscripțiile prohibitive, 
considerate un fel de texte oare­
cum „clasice", constituie în ulti­
mă instanță o ofensă adusă omu­
lui celei mai înalte orînduiri. De 
ce trebuie să se scrie „nu rupeți 
flori", cuvinte care parcă bănuiesc 
în fiecare trecător un infractor 
virtual ? Oare dacă în locul unei 
asemenea „porunci" ar apare un 
alt text, cu un conținut asemănă-

un 
am 
so- 
că

Recepție oferită de însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al Republicii Arabe Unite

Cu prilejul sărbătorii naționale a 
R.A.U., însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Republicii Arabe Unite, 
Saad Mortada, a oferit luni seara o 
recepție.

Au luat parte Gogu Rădulescu, 
ministrul comerțului exterior, E- 
duard Mezincescu, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe, Valen­
tin Steriopol, adjunct al ministrului

------------------------------------- fliiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiininiiiniiiiii-------------------- —-------------- 

In regiunea Bacău recoltatul a început, 
dar nu se desfășoară pe măsura posibilităților

(Urinare din pag. l-a)

terminat — recolta a fost lăsată pe 
cîmp, în bătaia ploilor.

în multe cazuri, întîrzierea înce­
perii treierișului se datorește neame- 
najării din timp a ariilor. La Tătă- 
răști, Huruiești, Găiceana și în alte 
comune din raionul Adjud, pregătirea 
ariilor s-a redus doar la deplasarea 
batozelor pe locurile unde vor func­
ționa. Adeseori și amplasarea ariilor 
6-a făcut la întîmplare.

în regiunea Bacău, strînsul recol­
tei este de-abia la început. Tocmai 
de aceea e bine să se ia măsuri ca, 
încă de pe acum deficiențele care

Duminică a început la Moscova---------------------------- ------------------------- r iir iMPirnirĂ rnurTinNARPA normai ă
Al Vlll-lea Congres internațional de oncologie

La 
în 

cei
MOSCOVA 22 (Agerpres). — 

/ 22 iulie și-a început lucrările, 
y Palatul Congreselor din Kremlin, ..... 

de-al 8-lea Congres internațional de 
oncologie.

5 000 de oameni de știință și me­
dici din 70 de țări aparținînd tuturor 
continentelor, vor dezbate 800 de 
rapoarte referitoare la problemele 
originei. dezvoltării, profilaxiei, dia­
gnosticării și tratamentului tumori­
lor maligne. La congres participă și 
o delegație romînă

Konstantin Rudnev, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S S., 
președinte al Comitetului de Stat 
pentru coordonarea lucrărilor de cer­
cetări științifice, care a luat cuvîntul, 
a subliniat că guvernul sovietic 
„consideră necesară lărgirea și în­
tărirea legăturilor științifice cu oa­
menii de. știință străini pentru 
rezolvarea principalelor probleme 
ale contemporaneității, urmărind îm­
bunătățirea bunăstării și sănătății 
oamenilor". K. Rudnev a dat citirefxjci meu 11 v/r • • “........ -
Mesajului de salut adresat congresu­
lui de către Nikita Hrușciov, șeiul 
guvernului sovietic.

★
MOSCOVA 23 (Agerpres). — TAS'S 

transmite : La 23 iulie la cel de-al 
VIII-lea Congres internațional de 
oncologie, care s-a deschis dumini­
că la Moscova, au început ședințele 
secțiilor. Tematica ședințelor cu­
prinde o largă sferă de probleme — 
de la răspîndirea bolilor canceroase 
și originea lor la cele mai moderne 
metode de tratament.

Lucrările congresului, care a în­
ceput la Palatul Congreselor din 
Kremlin, se desfășoară in aulele 
Special amenajate ale Universității 
'gin Moscova de pe colinele Lenin. 

tor, dar redactat altfel, de pildă : 
„Florile sînt zîmbetele pămîntului. 
Ocrotițl-le 1“ s-ar înmulți delic- 
venții parcurilor, al căror număr 
de altfel cu timpul nu va mai jus­
tifica de loc o asemenea inscrip­
ție ? Dimpotrivă ! Invitații ca ace­
lea pline de respect, îmbietoare, 
au infinit mai multe șanse de reu­
șită înaintea celor pentru care 
unele chestiuni de educație cetă­
țenească mai reprezintă lacune...

Felul cum punea problema pu­
blicația respectivă s-a bucurat de 
îndată de adeziunea cetățenilor.

Un alt exemplu. Conducătorii 
mijloacelor de transport în comun 
(ne limităm Ia ei, fiindcă, după 
cum se știe, autobuzele moscovite 
circulă fără încasator) vin zilnic 
în contact cu zeci și sute de oa­
meni, zeci și sute de anonimi, 
obișnuiți al traseului sau dintre 
cei care s-au urcat pentru prima 
dată în vehiculele de pe traseu. 
Atribuțiile elementare ale condu­
cătorului se limitează tn principal 
la anunțarea stațiilor și firește la 
grija pentru buna desfășurare a 
călătoriei. De la un timp încoace, 
unii șoferi au trecut dincolo de 
îndatoririle profesionale, astfel în­
eît i-au făcut pe călători să simtă 
necontenit că au în șoferul lor 
un adevărat prieten. El îți spune 
„bună dimineața" la ora cînd 
pleacă pe traseu, îți dă explicații 
asupra obiectivelor arhitectonice 
pe lingă care treci, te povățuieș- 
te cum să traversezi strada, cu 
alte cuvinte, menține necontenit, 
cu fiecare pasager, o apropiere 
caldă și respectuoasă, amabilă și 
atentă. Este doar un singur 
exemplu. Dar altele asemănătoare 
apar necontenit în rîndurile tu­
turor profesiunilor. S-a ivit astfel 
noțiunea „omului cu zîmbetul pe 
față", prezență din ce în ce mai 
familiară, din ce în ce mai des 
întîlnită în realitatea sovietică.

Este o calitate pe care mulți au 
început să și-o dispute. De ce 
n-am începe să aspirăm către ea 
și noi cei ce într-o măsură mai 
mică sau mai mare venim în con­
tact zilnic cu oamenii din jurul 
nostru. Invitația scrisă pe care am 
citat-o mai sus demonstrează că 
unii au șl început s-o facă.

BORIS BUZILA

mai bine munca.
MIRCEA SCRIPCĂ 

și CONST. AZOIȚII 
corespondentul „Romîniei libere'>**

comerțului exterior, general locote­
nent Mihai Burcă, adjunct al minis­
trului forțelor armate, conducători 
ai unor instituții centrale și orga­
nizații obștești, oameni de cultură, 
ziariști.

Au participat șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați la București 
și alți membri ai corpului diplo­
matic. (Agerpres)

stânjenesc buna desfășurare a lucră­
rilor să fie înlăturate. Este necesar 
să se ia măsuri pentru folosirea din 
plin a tuturor forțelor existente în 
regiune, astfel încit lucrările de re­
coltare și treieriș să nu sufere nici 
o întîrziere. Sfaturile populare, con­
siliile agricole din aceste raioane, ca 
și din celelalte, unde grînele au 
început să dea în pîrgă, au datoria 
să îndrume și să sprijine gospodă­
riile colective pentru a-și organiza 
cît

La Congres participă și cadre de 
specialitate din R. P. Romînă, repre­
zentanți ai Academiei R. P. Romîne, 
Ministerului Sănătății și Prevederilor 
Sociale, ai învățămîntului medical, 
ca și un mare număr de medici spe­
cialiști.

„Profilaxia trebuie să fie o parte 
constitutivă de cea mai mare im­
portanță a combaterii cancerului", 
la această concluzie au ajuns astăzi 
numeroși oameni de știință partici­
pa nți la congres.

Prof. Alexandr Serebrov a vorbit 
despre modul de organizare a mun­
cii profilactice
U.R.&.S. Au loc cu regularitate e- 
xamene în masă ale populației, da­
torită cărora a putut fi redus sim­
țitor numărul cazurilor de cancer 
avansat (de exemplu, la Leningrad 
el s-a redus de la 25 la 4 Ia sută).

Cunoscutul oncolog american John 
Heller a subliniat că prelucrarea 
datelor referitoare la răspîndirea 
geografică a cancerului va contribui 
la rezolvarea problemei originei a- 
cestei boli

Oameni de știință din S-U.A., U- 
niunea Sovietică. China, Suedia, 
R. P Romînă și din alte țări au 
făcut comunicări cu privire la cer­
cetările experimentale în problema 
biologiei celulei canceroase.

Conf. dr. Octav Costăchel, direc­
torul Institutului de oncologie din 
București, a propus să se studieze 
și să se diagnosticheze, de aseme­
nea, stările precanceroase. El consi­
deră necesar să se elaboreze o me­
todologie și instrucțiuni unitare, 
astfel îneît să se întocmească o spe­
cificație internațională a stărilor 
precanceroase.

Această Idee șl-a găsit confirma-

anticanceroase în

5£:
Una din secțiile importante de la Rafinăria Ploiești este și Secția 
de distilare sub vid nr. t. In clișeu : un aspect exterior al acestei 

secții.
Foto > AGERPRES

„Romînia se găsește 
pe drumul progresului"
Dedarațiile ministrului industriei Franței 

înainte de plecarea din țara

dimineață au părăsit Bucu- 
ministrul industriei Franței, 
Maurice-Bokanowski, și per-

comerțului exterior, Mi-

Luni 
reștlul 
Michel ___ _ ...
soanele care l-au însoțit în timpul 
vizitei făcute în țara noastră cu pri­
lejul organizării expoziției tehnice 
și științifice franceze.

La plecare, pe aeroportul Bănea- 
sa, au fost de față Gogu Rădulescu, 
ministrul ..
hai Petri, adjunct al ministrului 
comerțului exterior, Tiberiu Abri­
han, adjunct al ministrului metalur­
giei și construcțiilor de mașini, 
Gheorghe Pele, secretar general în 
Ministerul Afacerilor Externe, Mi­
hai Ciobanu, președintele Camerei 
d'e Comerț.

Erau prezenți Pierre Paul Bouffa- 
nais, ministrul Franței în R.P. Ro­
mînă și membri ai legației.

înainte de plecare ministrul in­
dustriei Franței a făcut o declara­
ție redactorului Agenției Romîne de 
Presă „Agerpres". Am fost foarte 
fericit de primirea cordială care 
mi-a fost făcută de către conducăto­
rii R.P. Romîne. Prin aceasta Fran­
ța a fost onorată în mod deosebit. 
Expoziția franceză, pe care am ve­
nit să o inaugurez aici, constituie 
un mare succes. Ea ilustrează eloc­
vent cum ar trebui să fie în anii 
viitori relațiile comerciale și indus­
triale franco-romîne. Părăsesc Ro­
mînia — a spus în încheiere mini­
strul industrie Franței — foarte im­

rea și în comunicarea chirurgului 
sovietic Nikolai Elanski. După ce a 
studiat timp de 15 ani cancerul și 
bolile gastrice precanceroase, el a 
desprins concluzia că gastritele, po- 
lipoza, ulcerele și cancerul gastric 
reprezintă adeseori faze distincte 
ale unui proces patologic unitar.

Savantul sovietic Semion Ghiller 
a relatat despre un nou preparat 
obținut prin sinteză la Riga — Mer- 
cofan, care a demonstrat un efect 
antitumoral în experiențele efectua­
te pe animale.

Oamenii de știință străini au ma­
nifestat un mare interes față de lu­
crările profesorului Leonid Lario­
nov (U.R.&.S.) în domeniul chimio- 
terapiei cancerului.

Simptom al creșterii neîncrederii 
în stabilitatea dolarului

LONDRA 22 (Ager­
pres). — în ultimele 
zile, pe piața aurului 
din Londra domnește o 
activitate febrilă. Achi- 
zitiile de aur depășesc 
de 4—5 ori media obiș­
nuită și. potrivit date­
lor furnizate de ..Fi­
nancial Times", au atins 
suma uriașă de 25 de 
milioane de dolari pe 
zi Principali, achizitori 
de aur sînt băncile 
vest-europene. în pri­
mul rînd cele elvețiene, 
care se străduiesc să 
scape cit mal repede de 

surplusurile de dolari 
acumulate.

Principala 
schimbului 
constă, 
comentatorilor 
ciari din 
faptul că 
nanciare 
manifestă 
mare 
stabilitatea 
Comentatorii arată că 
în Europa occidentală 
stirnesc temeri deose­
bite oscilațiile continue 
ale bursei din New 
York si noua criză care 
amenință Statele Unite.

cauză a 
dolar - aur 

după părerea 
finan- 

Londra, în 
cercurile fi- 

vest-europene 
o tot mai 

neîncredere în 
dolarului.

presionat de tot ceea ce am putut să 
văd aici, atît pe planul transformă­
rilor industriale, cît și pe cel al rea­
lizărilor sociale. Sînt sigur că Ro­
mînia se găsește pe drumul progre­
sului său și 
răspund de

acei carefelicit pe toți 
aceasta.

★
comerțului exterior, 

duminică
Ministrul

Gogu Rădulescu, a oferit 
seara o masă în cinstea ministrului 
industriei Franței, Michel Maurice- 
Bokanowski.

Au participat Ilie Murgulescu, mi­
nistru] învățămîntului, Ion Marines­
cu, șeful departamentului siderurgiei 
din Ministerul Metalurgiei și Con­
strucțiilor de Mașini, Mihai Petri, 
adjunct al ministrului comerțului 
exterior, Tiberiu Abrihan, adjunct 
al ministrului metalurgiei și con­
strucțiilor de mașini, Gheorghe Pele, 
secretar general în Ministerul Afa­
cerilor Externe, Mihai Ciobanu, pre­
ședintele Camerei de comerț, depu­
tatul Barbu Solomon, secretar al co­
mitetului de conducere al grupului 
parlamentar romîn pentru relații de 
prietenie Romînia — Franța, și alte 
persoane oficiale.

Au luat parte Pierre Paul Bouffa- 
nais, ministrul Franței în R.P. Ro- 
mînă, membri ai legației și persoa­
nele franceze care îl însoțesc pe 
oaspete în vizita în țara noastră.

(Agerpres)

R CĂII FERATE URBANE DIN BERLINUL OCCIDENTAL
BERLINUL OCCIDENTAL 22 (A- 

gerpres). — Autoritățile vest-berli- 
neze desfășoară de mult timp o cam­
panie pentru revizuirea situației exis­
tente la calea ferată urbană de pe 
teritoriul Berlinului occidental, 
care, după cum se știe, este admi­
nistrată în întregime de R. D. Ger­
mană. După înfăptuirea de către gu­
vernul R. D. Germane la 13 august 
1961 a măsurilor pentru asigurarea 
securității frontierelor sale, autori­
tățile vest-berlineze au organizat 
boicotarea căii ferate urbane, crezînd 
că aceasta va provoca greutăți finan- 

una din cauzele care 
contribuie în mare mă­
sură la Instabilitatea 
dolarului o constituie și 
deficitul uriaș al buge­
tului american.

După cum reiese din 
știrile apărute în zia­
rele engleze. Statele 
Unite iau toate măsurile 
pentru a preîntîmpina 
vînzarea continuă a do­
larilor de către băn­
cile vest-europene. re- 
curgînd la tot soiul de 
presiuni împotriva lor. 
Dar deocamdată aceste 
măsuri nu dau rezultate 
palpabile.

care a participat la Congresul mondial 
pentru dezarmare și pace de la Moscova
Luni după-amiază a avut loc în 

grădina Casei prieteniei romino-so- 
vietice din Capitală o adunare pu­
blică, convocată de Comitetul na­
țional pentru apărarea păcii din R.P. 
Romînă, în cadrul căreia membri ai 
delegației mișcării pentru pace din
R. P. Romînă care au participat la lu­
crările Congresului mondial pentru 
dezarmare generală și pace de la 
Moscova au prezentat dări de seamă, 
asupra lucrărilor acestei mari re­
uniuni internaționale.

La adunare au participat și re­
prezentanți ai mișcării pentru pace 
din Finlanda, Grecia, Norvegia, și
S. U.A. care au luat parte la Con­
gresul de la Moscova, iar în pre­
zent vizitează țara noastră.

Adunarea a fost deschisă de acad. 
Geo Bogza, vicepreședinte al Comi­
tetului național pentru apărarea 
păcii, care a arătat că la Congresul 
de la Moscova au participat dele­
gații mai numeroase decît la ori­
care altă întrunire a mișcării mon­
diale pentru pace. Vorbitorul a sub­
liniat impresionantele întîlniri între 
delegații străini la Congres și popu­
lația Moscovei. Aceste întîlniri au 
arătat încă o dată reprezentanților 
a peste 120 de țări i ale lumii dra­
gostea fierbinte de pace a popoare­
lor sovietice.

A luat cuvîntul acad. Mihail Ra- 
lea, președintele Comitetului națio­
nal pentru apărarea păcii, conducă­
torul delegației mișcării pentru pace 
din R. P. Romînă la Congresul de 
la Moscova. Vorbitorul a subliniat 
amploarea, caracterul deosebit de 
larg și reprezentativ al Congresului 
care se înscrie ca una din cele mai 
importante întîlniri ale forțelor pă­
cii din cîte au avut loc pînă acum.

Atunci cînd solii popoarelor se 
aflau reuniți în sala Congresului, a 
spus vorbitorul, îți făcea impresia 
că ai în față însăși popoarele plane­
tei noastre Atrăgeau atenția nu nu­
mai culoarea diferită a pielei, va­
rietatea portului și a graiului celor 
prezenți, dar mai ales faptul că a- 
ceștia erau exponenții celor mai 
largi pături ale populației, oameni 
de cele mai felurite convingeri po­
litice, sociale sau religioase.

Problema centrală dezbătută de 
solii păcii a fost problema dezar­
mării. Congresul a arătat că ideea 
dezarmării generale și totale, formu­
lată pentru prima dată în istorie de 
Uniunea Sovietică și pentru înfăp­
tuirea căreia luptă cu perseverență 
țările socialiste, și-a croit 
larg spre conștiința popoarelor, 
devenit o cauză scumpă a lor.

Este o adevărată fericire că 
zilele noastre, cînd cercurile cele 
mai agresive ar vrea să împingă 
lumea
— a 
forțe 
ne să 
pună 
lor. Nici o dată încă forțele păcii, 
care precumpănesc asupra forțelor 
războiului n-au fost atît de mari 
și de puternice ca în zilele noastre.

Cuvîntarea rostită la tribuna Con­
gresului de șeful guvernului sovie­
tic, N. S. Hrușciov și care a stîrnit 
un puternic ecou mondial, a expri­
mat clar poziția U.R.S.S. de luptă 
neabătută pentru interesele de pace 
ale omenirii, pentru înfăptuirea de­
zarmării generale și totale ca mijloc 
radical pentru lichidarea primejdiei 
unui război nuclear. De asemenea, 
la congres au fost ascultate cu 
atenție răspunsurile formulate la 

drum
a

în

în prăpastia
spus vorbitorul 
capabile să le 
bată în retragere,
să respecte voința popoare-

războiului 
—, există 

determi- 
să le im-

h

să
a- 
fi

ciare în R. D. Germană, o va sili 
renunțe la drepturile sale- Dar 
ceste calcule s-au dovedit a 
greșite.

Nereușind să-și atingă scopurile 
prin boicot, autoritățile Berlinului 
occidental au început să recurgă la 
organizarea provocărilor. Sub dife­
rite pretexte poliția vest-berlineză 
a pătruns în repetate rînduri pe te­
ritoriul stațiilor de cale ferată.

în ultima vreme, conducătorii Ber­
linului occidental, precum și presa 
„orașului de front", au Intensificat 
campania de provocări. Primarul 
Brandt a cerut în repetate rînduri 
transferarea controlului asupra căii 
ferate urbane asupra poliției vest- 
berlineze. Senatul vest-berlinez a 
adresat o cerere similară autorită­
ților de ocupație din Berlinul occi­
dental.

Reține atenția faptul că, simultan 
cu intensificarea acestei campanii 
'ostile R. D. Germane, au devenit tot 
mat frecvente cazurile de atacare a 
trenurilor. Elemente criminale aruncă 
cu pietre asupra lor, ridic" obstacole, 
deteriorează echipamentul vagoane­
lor și organizează chiar atentate cu 
substanțe explozive.

La 21 iulie, tn apropierea stației 
Botanischer Garten a fost pusă la 
cale o explozie, tn urma căreia au 
fost pricinuite mari pagube unul 
tren, Iar circulați» feroviari » f.oșt 
suspendată timp <!• dtevjț ore< 

scrisoarea prof. Bernal de președin­
tele Consiliului de Miniștri al R. P. 
Romîne, I. ffih. Maurer și de condu­
cătorii guvernelor altor țări socia­
liste.

Totodată mesaje de sprijinire a 
Congresului au sosit din partea șefi­
lor de state și guverne ai unor im­
portante țări din Asia și Africa.

Referindu-se la dezbaterea apro­
fundată, care a avut loc în ședințele 
plenare ale Congresului, în comisiile 
și subcomisiile create de acesta, vor­
bitorul a arătat că toți participanții 
au fost unanimi în aprecierea că în­
făptuirea dezarmării generale și to­
tale este o necesitate imperioasă a 
zilelor noastre, o sarcină a practicii 
imediate, a cărei înfăptuire este nu 
numai necesară dar și posibilă.

Congresul a acordat o deosebită 
atenție necesității încheierii unui a- 
cord privind interzicerea experien­
țelor nucleare. Numeroși participanți 
la discuții au arătat că un aseme­
nea acord ar putea fi încheiat ime­
diat dacă puterile occidentale ar re­
nunța la cererea lor cu privire la 
înființarea unul sistem de control — 
spionaj pe teritoriul țărilor socia­
liste. In continuare vorbitorul a re­
levat că țările socialiste nu pot ră- 
mîne indiferente în fața pericolului 
pe care-1 prezintă pentru cauza pă­
cii încercările puterilor imperialiste 
de a-și asigura o superioritate mi­
litară pe care s-o folosească împo­
triva omenirii. Este pe deplin în­
dreptățită hotărîrea luată de guver­
nul sovietic de a efectua experiențe 
cu cele mai noi tipuri de arme nu­
cleare sovietice, ca răspuns la seria 
de experiențe nucleare americane. 
Orice om cinstit înțelege că această 
măsură este dictată de 
față de cauza păcii și 
popoarelor.

O mare atenție s-a 
Congres problemei creării de zone 
denuclearizate în diferite regiuni ale 
lumii. Vorbitorul a arătat că țara 
noastră acordă o mare importanță 
acestei idei care poate fi tradusă în 
viață paralel cu elaborarea tratatu­
lui de dezarmare generală și totală. 
Ei a subliniat de asemenea eforturi­
le neobosite făcute de guvernul tării 
noastre pentru transformarea bal­
canilor într-o zonă a relațiilor de 
înțelegere și colaborare internațio­
nală, lipsită de arme atomice și baze 
pentru rachete.

Acad. Mihail Ralea a spus că de­
legația romînă la Congres, îndepli- 
nindu-și mandatul, a contribuit ac­
tiv la dezbaterea problemelor aflate 
în discuție, la o examinare în spi­
rit constructiv a tuturor aspectelor 
legate de problema dezarmării gene­
rale și totale. Ea și-a adus aportul 
la desfășurarea cu succes a lucrări­
lor Congresului, la apropierea și 
coeziunea tuturor celor care sînt a- 
tașați cauzei păcii, fără deosebire 
de opinii sau credință.

Congresul de la Moscova contri-

grija adîncă 
securității

acordat la

------------------------------------ iniiiiiiniiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiniiiniiif--------------------------------------

Cu prilejul sărbătorii naționale
a poporului polonez

Ambasadorul R. P. Polone, Janusz 
Zambrowicz, a rostit duminică o cu- 
vîntare la posturile noastre de radio 
și televiziune, cu prilejul sărbătorii 
naționale a poporului polonez.

★
La 22 iulie în parcul de cultură 

și odihnă Herăstrău au avut loc 
manifestările „Duminicii culturii 
R. P. Polone", organizate de Sfa­
tul popular al Capitalei cu prilejul 
sărbătorii naționale a poporului po­
lonez.

în cursul dimineții, în pavilionul 
A, s-a deschis expoziția „300 de ani 
de presă poloneză". Au luat cuvîn­
tul ing. Victor Constantinescu, vice­
președinte al Comitetului executiv 
al Sfatului popular al Capitalei, și 
ambasadorul Republicii Populare 
Polone, Janusz Zambrowicz. Au fost 
de față Ilie Murgulescu, ministrul 
învățămîntului, și o delegație a Sfa­
tului popular al orașului Varșovia, 
sosită în Capitală cu acest prilej.

în pavilionul B a fost amenajată 
expoziția „150 de ani de la moartea 
scriitorului polonez J. I. Kraszew­
ski".

La Teatrul de vară, numeroși 
bucureșteni au asistat la un concert- 
spectacol prezentat de orchestra de 
muzică ușoară și soliști ai Radiote- 
leviziunij din Varșovia. în sala de 
muzică și concerte a parcului, so­
liști ai Teatrului „C. Tănase" au 
susținut un program de muzică 
ușoară romînească și poloneză.

★
Duminică dimineața a sosit în Ca­

pitală delegația de cineaști polonezi 
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Peste 60 la sută din populația turcă 
este analfabetă

„France Presse" despre unele date 
referitoare la Turcia

statistice

ANKARA 22 (Agerpres). — Agenția France Presse 
potrivit unor date statistice publicate în Turcia, peste 
populația țării este analfabetă. Mai mult de jumătate din satele 
Turciei, cit și din orașele mici, nu dispun de suficientă apă potabilă. 
Numai 30 la sută din populație are posibilitatea să folosească curentul 
electric, iar un procent de 2,5 la sută din locuitori suferă de tubercu­
loză. Potrivit acelorași date statistice, în medie, în multe regiuni 
există numai un singur medic la 4000 de persoane.

Ziarul „Oncil" publică un articol în care arată printre altele că în 
cursul anului trecut 78 000 de muncitori au suferit serioase infirmități 
ca urmare a accidentelor de muncă, cauzate de lipsa totală de pro­
tecție a muncii. O bună parte din muncitorii accidentați devin inapți 
de muncă pentru toată viața. „Ei sînt, conchide ziarul, ca o lămîie 
stoarsă de ultima picătură de zeamă, și se afli într-p situație 
disperati“s

buie la crearea unui larg front unit 
antirăzboinic și oferă perspectiva 
unor noi posibilități de acțiuni co­
mune pentru asigurarea păcii.

Poporul romîn, a spus în înche­
iere vorbitorul, aprobă întru totul 
hotărîrile importante ale Congresu­
lui pentru dezarmare generală și 
pace de la Moscova, Fiecare om al 
muncii din țara noastră știe că lup- 
tînd activ pentru dezvoltarea și în­
florirea patriei socialiste, pentru întă­
rirea sistemului mondial socialist, mi- 
litînd consecvent pentru întărirea 
unității și solidarității cu toate po­
poarele iubitoare de pace își aduce 
contribuția la întărirea tuturor for­
țelor care apără bunul cel mai de 
preț al omenirii — pacea.

Acad. Horia Hulubei a arătat că, 
în cadrul Congresului, o subcomisie 
la care au participat reputați oa­
meni de știință a discutat problema 
încetării tuturor experiențelor cu 
arma atomică, ca un pas important 
spre realizarea dezarmării generale și 
totale. Din lucrările acestei subcomi­
sii a reieșit că încetarea tuturor ex­
periențelor nucleare și încheierea 
unui tratat în acest sens este 
pe deplin posibilă, iar controlul 
asupra acestei măsuri poate fi asi­
gurat prin mijloacele naționale de 
detectare. Vorbitorul a subliniat că 
prin aceasta a fost confirmată încă 
o dată justețea poziției pe care s-au 
situat în tratativele de la Geneva 
cu privire la încetarea experiențelor 
nucleare, țările socialiste, precum și 
țările neutre.

Tovarășa Maria Groza, secretară 
a Consiliului național al femeilor, a 
vorbit despre dezbaterile rodnice 
purtate în cadrul comisiei care a 
discutat aspectele morale, culturale, 
medicale și juridice ale problemei 
dezarmării. Cu deosebită seriozitate 
a fost abordată problema educației 
copiilor și - a tineretului în spiritul 
păcii și prieteniei între popoare. 
Reamintind rezoluția în acpastă pm- 
blemă adoptată în unanimitate la 
cea de-a XV-a sesiune a Adunării 
Generale O.NU. la propunerea 
R. P. Romîne, reprezentanții țării 
noastre la Congres au arătat necesi­
tatea ca fiecare stat să adopte mă­
suri pentru a asigura traducerea în. 
viață a rezoluției.

Numeroasele femei participante la 
Congres au ținut o impunătoare 
reuniune, în care s-a lansat un apel 
către femeile din lumea 
chemîndu-le la acțiuni 
unitate în lupta pentru 
zarmare.

Vorbitoarea a arătat < 
trecut puțin timp de la încheierea 
lucrărilor Congresului de la Mosco­
va, ecourile acestui mare sfat al 
păcii răsună tot mai puternic în 
întreaga lume.

întreagă, 
hotărîte, la 
pace și de-

că, deși st

(Agerpres)

care participă la prezentarea fjlmu-* * 
lui „Teroare în munți", cu prilejul 
sărbătorii naționale a poporului po­
lonez. Din delegație fac parte actorii 
Wieslaw Golaș și Sofia Sloboszew*  
ska, interpret! ai filmului.

★
La cinematograful „Patria" dirt 

Capitală a avut loc luni seara un 
spectacol de gală cu filmul artistic 
polonez „Teroare în munți" pre­
zentat' cu prilejul aniversării a 13 
ani de la eliberarea Poloniei.

Au asistat Aurel Mălnășan, ad- 
junct al ministrului afacerilor ex-« 
terne, Dumitru Popescu, vicepreșe­
dinte al Comitetului de Stat pentru 
Cultură și Artă, conducători ai unor 
instituții centrale și organizații ob­
ștești, oameni de cultură, ziariști, 
un numeros public.

Au fost de față Tadeusz Matysiak, 
prim secretar al Ambasadei R.P. 
Polone, membri ai ambasadei pre­
cum și alți membri ai corpului di­
plomatic.

A luat cuvîntul Paul Călinescu, 
regizor la Studioul cinematografic 
București, care a prezentat specta­
torilor pe cineaștii polonezi Wieslaw 
Golaș și Sofia Sloboszewska, inter­
pret ai filmului. Actorul Wieslaw 
Goias a mulțumit publicului pentru 
primirea făcută.

A rulat apoi filmul artistic „Te­
roare în munți", realizat de Ewa și 
Szeslaw Petelski, după un roman de 
Jan Gerhard.

Spectacolul s-a bucurat de un, 
frumos succes.

(Agerpres)

relatează că,
60 la sută din
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Ieri a avut loc la Geneva —■ , 

Ceremonia semnării acordurilor in problema laoțiană
GENEVA 23 (Agerpres). — TASS transmite : In dimineața zilei de 

23 iulie participanții la conferința de la Geneva pentru reglementarea pro­
blemei laoțiene au semnat declarația cu privire la neutralitatea Laosului și 
protocolul la această declarație. Textul declarației cuprinde „Declarația 
guvernului regal al Laosului cu privire la neutralitate" din 9 Iulie 1962.
Exact la ora 10,30 (ora Genevei) 

participanții la conferință au luat loc 
în sala consiliului Palatului Națiuni­
lor. în centru, între cei doi copre­
ședinți ai conferinței se afla Suvanna 
Fumma, primul ministru al guvernu­
lui Laosului.

Ceremonia semnării documentelor 
a fost prezidată de șeful delegației 
sovietice, A. A. Gromîko.

Rînd pe rînd participanții la con­
ferință — reprezentanți a 13 state — 
au semnat declarația cu privire la 
neutralitatea Laosului și protocolul.

Ultimii care au semnat documen­
tele adoptate sînt cei doi copre­
ședinți ai conferinței de la Geneva 

■— A. A. Gromîko, ministrul Aface­
rilor Externe al U.R.S.S., și A. Home, 
ministrul Afacerilor Externe al An­
gliei.

în declarația cu privire la neutra­
litatea Laosului guvernele celor 
13 state participante la conferința de 
Ia Geneva declară în mod solemn 
că, potrivit voinței guvernului și 
poporului regatului Laos exprimată 
Ia 9 iulie 1962 în declarația guver­
nului Laosului cu privire la neutra­
litate, „recunosc și vor respecta prin 
toate mijloacele suveranitatea, inde­
pendența, neutralitatea, unitatea și 
integritatea teritorială a regatului 
Laos".

Printre altele, aceste 13 state se 
obligă să nu recurgă la forță sau 
la amenințarea cu forța sau la alte 
măsuri care ar putea submina pacea 
în Laos. Ele se vor abține de la 
orice amestec direct sau indirect în 
treburile intețpe ale Laosului.

Ele nu vor condiționa de consi­
derente politice nici un ajutor pe 
care îl pot propune sau care îl poate 
cere Laosul; nu vor atrage sub nici 
o formă Laosul în nici o alianță 
militară sau în orice alte acorduri, 
fie ele militare sau de alt gen, in­
compatibile cu neutralitatea sa. 
Aceste state vor respecta dorința 
Laosului de a nu fi apărat de nici 
o alianță sau coaliție militară, in­
clusiv de S.E.A.T.O. Ele nu vor 
crea, nu vor contribui în nici un I

caz la crearea în Laos și nu vor 
accepta să se creeze în această 
țară baze militare străine, puncte de 
sprijin sau alte obiective 
străine.

Guvernele celor 13 state 
gajat în 
izbucnirii 
încălcării 
ței sau 
Laosului 
comune cu guvernul Laosului.

Protocolul la declarația cu privire 
la neutralitatea Laosului stabilește 
data și procedura retragerii din Laos 
a trupelor străine regulate și 
gulate, a 
străine și 
străin.

Protocolul
Laos a acestor trupe, formații și per­
sonal. El interzice de asemenea, 
aducerea în Laos de armament, 
muniții și materiale militare în ge-

militare

s-au an- 
în cazuldeclarația lor ca 

vreunei primejdii sau al 
suveranității, independen- 
integrității teritoriale a 
să organizeze consultări

nere-
formațiilor paramilitare 
a personalului militar

interzice aducerea în

neral, cu excepția unei cantități de 
armament clasic pe care guvernul 
Laosului l-ar considera necesar pen­
tru apărarea națională a Laosului.

In protocol sînt stabilite funcțiile 
Comisiei internaționale de suprave­
ghere și control în Laos, creată pe 
baza acordurilor de la Geneva din 
1954 și alcătuită din reprezentanții 
Indiei, Canadei și Poloniei. Protoco­
lul stabilește de asemenea funcțiile 
celor doi președinți ai conferinței de 
la Geneva pentru Laos (miniștrii 
Afacerilor Externe ai U.R.S.S. și 
Angliei) și ale succesorilor lor la 
această funcție. ,

La ora 11, A. A. Gromîko 
clară închisă 
încununată de 
Conferinței".

de-
„ultima și cea mai 

succes ședință a

★
(Agerpres). — TASSGENEVA 23 

transmite : La 23 iulie, după semna­
rea acordurilor cu privire la Laos, 
cei doi președinți ai Conferinței de 
la Geneva, A. A. Gromîko și A. 
Home, au oferit un dejun în cinstea 
conducătorilor, membrilor și consi­
lierilor tuturor delegațiilor.

Acordurile in problema Laosului o mare victorie a politicii

Telegrama adresată de N. S. Hrușciov Conferinței de la Geneva 
in problema Laosului

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS transmite : GUVERNUL SO­
VIETIC CONSIDERĂ ACORDURILE DE LA GENEVA CU PRIVIRE 
LA LAOS DREPT „O MARE VICTORIE A POLITICII PĂCII ȘI CO­
LABORĂRII ÎNTRE ȚĂRILE CU SISTEME SOCIALE DIFERITE", 
se spune in mesajul adresat de N. S. Hrușciov conferinței internațio­
nale pentru reglementarea problemei laoțiene.
în mesaj se subliniază că acordu­

rile de la Geneva au o „mare im­
portanță internațională"

„Instaurarea păcii în 
tură focarul periculos
care exista in Asia de sud-est și 
contribuie la instaurarea păcii și 
securității in această regiune".

încheierea cu succes a lucrărilor 
conferinței de la Geneva cu privire 
la Laos, se spune în mesaj, demon-

Laos înlă- 
de război

strează în mod elocvent că „dacă 
există bunăvoință și dorința sinceră 
de a se realiza un acord pe baza 
colaborării și a respectării reciproce 
a intereselor, problemele internațio­
nale ncreglementate pot fi rezol­
vate, oricît de complicate ar fi“;

Guvernul U.R.S.S. urează sincer 
Laosului și poporului său succese 
pe calea dezvoltării Laosului 
stat unit, suveran și netru.

O etapă importantă 
în dezvoltarea Laosului

■jncheierea cu succes a Confe- 
I rinței internaționale de la Ge- 
“ neva a celor 14 state pentru 

reglementarea problemei laoțiene 
constituie un important pas spre 
întărirea păcii în Asia de sud-est, 
precum și pentru micșorarea încor­
dării internaționale. După lungi dez­
bateri și întreruperi (conferința a 
început la 16 mai 1961), la 21 iulie 
șefii delegațiilor participante la con­
ferință au aprobat cele două docu­
mente : Declarația cu privire la 
neutralitatea Laosului și protocolul 
la această declarație.

O etapă importantă în lucrările 
acestei conferințe, precum și în re­
glementarea problemei în general, a 
constituit-o formarea guvernului 
provizoriu de coaliție al Laosului și 
declarația acestui guvern cu privire 
la neutralitate. în această declarație 
guvernul laoțian proclamă în mod 
solemn că el „va traduce în viață 
cu fermitate cele cinci principii ale 
coexistenței pașnice în relațiile in­
ternaționale, va dezvolta relații de 
prietenie și va stabili relații diplo­
matice cu toate țările, în primul 
rînd cu țările vecine, pe baza egali­
tății și respectării independenței și 
suveranității Laosului". De aseme­
nea, în declarație se mai arată că 
Laosul nu va participa la nici un 
fel de alianțe militare sau acorduri

cu caracter militar, nu va accepta 
crearea de baze militare străine pe 
teritoriul său, nu va permite nici 
unei puteri străine să folosească te­
ritoriul Laosului în scopuri militare 
sau în vederea amestecului în trebu­
rile interne ale altor țări sau ale 
Laosului, sub orice formă s-ar ma­
nifesta.

Adoptarea acestor documente și 
încheierea cu succes a Conferinței 
pentru Laos, constituie un impor­
tant succes atît al poporului laoțian 
cît și a tuturor forțelor păcii din 
întreaga lume care au militat con­
secvent pentru crearea, în Laos, a 
unui stat neutru, independent și iu­
bitor de pace. Pînă a ajunge însă la 
această rezolvare, forțele progresis­
te din Laos și unii participant la 
tratativele de la Geneva au avut de 
învins o serie 
cole artificiale 
ferinței. Toate acestea au fost însă 
învinse și cel 
îl constituie în momentul de față 
aprobarea documentelor respective. 
Prin aceasta s-a pus capăt unui fo­
car de primejdie din Asia de sud- 
est, s-a făcut un pas însemnat spre 
întărirea păcii și securității în acea­
stă parte a lumii.

Această zi va rămîne ca un eve­
niment deosebit de important în 
viața poporului laoțian. „După efor-

de greutăți și obsta- 
ridicate în fața con-

mai important lucru

Situația din Peru
LIMA 23 (Agerpres). — Agențiile 

de presă relatează că pentru a tre­
ia zi Ia rînd în capitala Perului și 
în întreaga țară au continuat ma­
nifestațiile împotriva loviturii de 
stat și instalării juntei militare 
condusă de generalul Perez Godoy, 
care a decretat suspendarea dreptu­
rilor civile pe o perioadă de 30 de

Lima circa 300 de 
în negru au de- 
statuii lui San 
marii luptători ai

La 22 iulie la 
femei îmbrăcate 
monstrat in fața 
Martin, unul din 
Americii Latine împotriva domina­
ției colonialiștilor spanioli din se­
colul trecut. Poliția a 
demonstrante cu gaze 
și pompe cu apă.'

atacat pe 
lacrimogene

Subliniind că cele ce se întîmplă în Peru 
tuie un caz izolat, agenția „Associated Press" consi­
deră că evenimentele din America latină ne arată că 
„Alianța pentru progres" se îndreaptă cu pași repezi 
spre un moment de mare încercare.

nu consti-

— ...și după P6ru unde mai operăm 1
Desen de: CIK DAMADIAN

O consecință logică
A. A. Gromiko-D

— TASS 
reședința 
loc o în-

GENEVA 22 (Agerpres). 
transmite: La 21 iulie Ia 
delegației sovietice a avut 
ttlnire între ministrul Afacerilor Ex­
terne al U.R.S.S., A. A. Gromîko șl 
secretarul de stat al S.U.A., D. Rusk. 
La întîlnire au participat I. I. Ilicev, 
membru al Colegiului Ministerului 
Afacerilor Externe al U.R.S.S. șl 
F. Kohler, secretar de stat adjunct al 
S.U.A.

GENEVA 23 
transmite : La 
oferit o masă 
Gromîko.

Amplă

★
(Agerpres). — TASS 
22 iulie, D. Rusk, a 
in cinstea Iui A. A.

mișcare grevistă 
in Italia

23 (Agerpres). — ItaliaROMA 
este cuprinsă din nou în aceste zile 
de mișcarea grevistă, relatează 
genția France Presse. De data 
ceasta și ziarele și-au încetat din 
nou apariția.

Agenția France Presse arată că 
.„NICIODATĂ DE LA TERMINA­
REA CELUI DE-AL DOILEA 
RĂZBOI MONDIAL ITALIA N-A 
CUNOSCUT O MIȘCARE GRE­
VISTĂ DE ASEMENEA PRO­
PORȚII CA CEA DIN ULTIMUL 
TIMP, CARE A CUPRINS MUN­
CITORII METALURGIȘTI, MUN­
CITORII AGRICOLI, FUNCȚIO­
NARII DE LA POȘTA ȘI TELE­
COMUNICAȚII, MUNCITORII 
TIPOGRAFI, MEDICII ȘI 
SONALUL SANITAR".
Această mișcare grevistă, 

France Presse, ar putea să 
într-un viitor nu prea îndepărtat 
serioase consecințe de natură politi­
că. Revendicările sociale comportă 
elemente care ar putea duce în cele 
din urmă la o ruptură în majorita- 

parlamentară.

a- 
a-

PER-

arată 
aibă

LONDRA 23 (Agerpres). — Sub­
liniind că guvernul sovietic a fost 
nevoit să adopte hotărîrea de a e- 
fectua experiențe cu cele mai noi 
tipuri de armă nucleară sovietică, 
ziarul „DAILY WORKER" scrie în­
tr-un articol redacțional că rușii nu 
puteau sta cu mîinile încrucișate, 
dînd posibilitate S.U.A. să efectueze 
experiențe pînă ce arma lor va de­
veni destul de eficace spre a da o 
lovitură prin surprindere Uniunii 
Sovietice.

Totodată, guvernele american, en­
glez și francez, scrie în continuare 
„Daily Worker", au efectuat un nu­
măr mult mai mare de experiențe 
decît Uniunea Sovietică. Același lu­
cru îl relatează în numărul său din 
23 iulie ziarul „TIMES", care scrie 
că „numărul exploziilor nucleare so­
vietice este cu mult mai mic decît 
numărul celor americane".

„De ce să nu admitem ca rușii să 
fie ultimii care efectuează experien­
țele ? — întreabă ziarul „Guardian". 
Să căutăm să realizăm un acord 
spre a pune capăt tuturor experien­
țelor pe viitor, scrie ziarul într-un 
articol redacțional, insistînd ca a- 
cest acord să intre în vigoare îndată 
după terminarea noilor experiențe

sovietice. Iată ce trebuie să facă 
Occidentul la Geneva.

★
DELHI 23 (Agerpres). — Ziarele 

„Nav Bharat Timos" și „Hindustan" 
care apar în capitala Indiei, scriu, 
relatînd despre declarația guvernu­
lui sovietic că acțiunile maniacilor 
atomici americani au forțat guver­
nul sovietic să ia măsuri de răspuns 
și că S.U.A., detonînd bomba nu­
cleară în Cosmos, au încordat at­
mosfera internațională.

★
HELSINKI 23 (Agerpres). — Hotă­

rîrea guvernului sovietic de a efec­
tua noi experiențe nucleare consti­
tuie o consecință logică a seriei de 
experiențe recent efectuate de ame­
ricani, scrie într-un articol de fond 
ziarul finlandez „KANSAN UUTI- 
SET". Poporul sovietic poartă o răs­
pundere atît de mare pentru pacea 
în lumea întreagă și pentru viito­
rul omenirii, îneît el nu poate să 
lase lucrurile la bunul plac al ațî- 
țătorilor la război americani. Ade­
vărul este că forța militară a Uniu­
nii Sovietice constituie, ca și 
acum, un factor principal al 
rării păcii în lumea întreagă.

pînă 
apă-

PARIS 23 (Agerpres).— Potrivit 
știrilor primite din Tlemcen (Al­
geria de vest), la 22 iulie a fost a- 
nunțată constituirea Biroului Poli­
tic aj Frontului de Eliberare Națio­
nală. Problema creării și componeA 
ței lui au stîrnit divergențe în rîn\ 
durile guvernului provizoriu al Re-1 
publicii

După 
France 
mează 
membri 
ai GP.R.A. Președintele G.P.R.A., 
Ben Khedda, nu a fost inclus în 
componența Biroului Politic. în de­
clarația cu privire la crearea Bi­
roului Politic, citită de Ahmed 
Boumendjel în prezența vicepreșe­
dintelui G.P.R.A., Ben Bella, a 
fostului președinte al G.P.R.A., 
Ferhat Abbas, a lui M. Khider, pre­
cum și în prezența conducătorilor a 
patru din cele șase regiuni militare, 
se arată că „Biroul Politic al Fron­
tului de Eliberare Națională a hotă­
rît să-și asume răspunderea cop»*  
ducerii treburilor naționale, inclu- i 
siv convocarea Congresului național T 
suveran".

Știrile sosite din Alger arată că J 
Krim Bellkassem, vicepreședinte al 
G.P.R.A., aflînd de hotărîrea adop­
tată la Tlemcen cu privire la crea­
rea Biroului Politic al Frontului de 
Eliberare Națională și de componen­
ța lui, a declarat că consideră a- 
ceastă hotărîre drept „ilegală", con­
trară intereselor unității și realiză­
rii înțelegerii reciproce dintre gru­
pările existente în prezent în 
G.P.R.A.

M. Yazid, ministrul informațiilor 
al G.P.R.A., relatează agenția France 
Presse, s-a abținut să facă vreun co­
mentariu.

Agenția France Presse anunță din 
Tlemcen că în noaptea spre 23 iulie 
a sosit la Tlemcen Ben Yahia, șeful 
de cabinet al președintelui G.P.R.A., 
Ben Khedda, și a avut o întrevede­
re cu Ben Bella și cu cei mai apro- 
piați colaboratori ai acestuia.

Algeria. /
cum relatează agenția 

Presse, Biroul Politic ur­
să fie alcătuit din șapte 
— din care șase miniștri

PARIS 23 (Agerpres). — La 22 iu­
lie peste 6 000 de persoane s-au adu­
nat în orașul Tulle (departamentul 
Correze) la sărbătoarea presei comu­
niste. In fața celor întruniți a rostit 
o cuvîntare Jacques Duclos, membru 
al Biroului Politic și secretar al C.C. 
al Partidului Comunist Francez.

Vorbitorul a subliniat faptul că po­
liticii guvernului francez de alianță 
militară cu R.F.G. i se opune o altă 
politică : încheierea Tratatului de pace 
cu cele două state germane, demili- 
tarizarea Berlinului occidental și 
transformarea lui într-un oraș liber,

Edward Teller„PRAVDA“
turi îndelungate — a declarat prin­
țul Suvanna Fumma, primul minis­
tru al Laosului, în ședința de în­
cheiere a conferinței — lucrările 
conferinței au fost încheiate și po­
porul laoțian va vedea, în sfîrșit, 
împlinirea aspirațiilor sale naționa­
le, respectarea dreptului său de a 
trăi în condițiile păcii, neutralității 
și unității naționale. Această zi va 
rămîne întipărită pe vecie în istoria 
Laosului".

Toate acestea constituie numai un 
prim pas, o condiție esențială în ve­
derea dezvoltării mai departe a 
Laosului, în vederea obținerii bine­
facerilor progresului social, ale pros­
perității și unității la care poporul 
acestei țări aspiră pe bună drepta­
te după îndelungate lupte și frămîn- 
tări.

Un lucru deosebit de important îl 
constituie însă traducerea în viață, 
în mod hotărît, a acordurilor înche­
iate. Se impune ca puterile occi­
dentale să recunoască și să respec­
te întocmai suveranitatea, indepen­
dența, neutralitatea, unitatea și in­
tegritatea teritorială a Laosului, de 
a se abține de la orice acțiune de 
amestec în treburile interne ale Lao­
sului.

Felul în care s-a rezolvat proble­
ma laoțiană demonstrează cu priso­
sință, încă odată, că asemenea căi 
pot fi găsite și în seglementarea al­
tor probleme internaționale litigioa­
se, cum ar fi, de exemplu, problema 
germană și a Berlinului occidental, 
în toate aceste probleme sursa con­
flictului îl reprezintă încercarea de 
a menține prin forță, prin ocupație 
străină, baze imperialiste îndrepta­
te împotriva progresului social și a 
păcii.

Așa după cum ne arată experien­
ța Laosului, singura cale justă și 
rațională de a ieși din impas este 
renunțarea la forță și căutarea unui 
acord reciproc acceptabil, un acord 
care să rezolve problemele majore 
în interesul popoarelor, al păcii și 
securității internaționale.

VASILE OLTEAN

BN CDTEVA
• La Havana și-a în­

ceput lucrările cea de-a 
12-a sesiune a Comite­
tului' administrativ al 
Uniunii internaționale 
a sindicatelor oameni­
lor muncii din trans­
porturi, porturi și pes­
cuit. La lucrările se­
siunii participă repre­
zentanți ai uniunilor 
sindicale naționale din 
Cuba, U.R.S.S., Franța, 
Indonezia, India, Italia, 
R.P. Chineză, R.D.G., 
Romînia, Japonia, Bra­
zilia, Bolivia și din alte 
țări. (Ag.).
• Greva celor 8 000 

de muncitori de la șan­
tierele societății „Elec­
tric Boat Shipyards" 
din Groton (S.U.A.), a 
intrat în a treia zi. 
Greva provoacă îngri­
jorarea profundă a ofi­
cialităților americane i

trubadurul războiului atomic"
Sub titlul „Edward Teller — trubadurul războiului atomic", ziarul 

„Pravda" publică un articol semnat de V. Morev despre cartea atomis­
tului american Edward Teller intitulată „Moștenirea Hiroșimei".

interzicerea de a pune la dispoziția 
Bundeswehrului orice armă nucleară.

Jacques Duclos a subliniat în con­
tinuare că problema dezarmării preo­
cupă profund toate popoarele lumii, 
inclusiv și poporul francez. Prin efec­
tuarea experiențelor lor nucleare în 
straturile superioare ale atmosferei, 
S.U.A. complică serios rezolvarea pro­
blemei dezarmării. Iată de ce, a spus 
el. hotărîrea guvernului sovietic cu 
privire la efectuarea experiențelor cu 
cele mai noi tipuri de arme nu­
cleare, drept răspuns la nesfîrșitele 
explozii nucleare americane este jus­
tificată șl nu poate uimi pe nimeni.

Duclos a arătat că S.U.A., care au 
efectuat mult mai multe explozii nu­
cleare decît U.R.S.S., poartă întreaga 
răspundere pentru situația care s-a 
creat.

Ar fi periculos, a declarat vorbito­
rul, dacă, țara care construiește socie­
tatea comunistă ar fi mai slabă decît 
ațîtătorii la război. O primejdie co­
losală ar plana deasupra omenirii 
dacă imperialiștii americani ar de­
veni mai puternici în domeniul armei 
atomice. Dacă Uniunea Sovietică nă­
zuiește să nu “rămînă în urmă în acest 
domeniu, prin aceasta ea asigură nu 
numai securitatea sa, dar în același 
timp menține pacea în întreaga lume.

Eșecul lui „Mariner“-1
NEW YORK 22 (Agerpres). — 

După cura relatează agențiile de 
presă, Statele Unite au întreprins la 
22 iulie încercarea de a lansa în 
direcția planetei Venus nava 
cosmică „Mariner-1“. încercarea a 
eșuat. La cîteva minute după lan­
sare, nava a fost distrusă în aer, 
deoarece se abătuse de la traiectorie.

în cartea sa, Teller face propa­
gandă războiului nuclear, scrie Mo­
rav. El îndeamnă pe americani la 
noi acțiuni asemănătoare cu aceea 
de la Hiroșima. „Teller nu numai 
că își consacră cunoștințele și ta­
lentul său creării de noi mijloace 
de distrugere, și mai puternice, ci 
face o propagandă asiduă ideii răz­
boiului nuclear". Pornind de la con­
cepția inevitabilității războiului nu­
clear, Teller încearcă să-i obișnu­
iască încetul cu încetul pe ameri­
cani cu această idee.

Se fac încercări de a convinge pe 
americani că războiul nuclear ar fi 
un lucru aproape lipsit de impor­
tanță. Dar să nu se consoleze cei de 
teapa lui Teller, scrie în continuare

autorul articolului. „Nimic nu-1 Va 
salva de pedeapsă pe agresor dacă 
va îndrăzni să atenteze la Uniunea 
Sovietică și la țările lagărului 
cialist".

Teller este unul din cei mai 
noscuți experți ai guvernului 
merican în domeniul înarmării
cleare. Concepțiile exprimate de el 
își găsesc reflectarea în acțiunile 
concrete ale cercurilor influente din 
S.U.A. Ele sînt folosite printre alte­
le pentru „justificarea" poziției ne­
gative a reprezentanților americani, 
care au refuzat să accepte propu­
nerile sovietice cu privire la înce­
tarea 
tinuă

experiențelor nucleare și con- 
intens cursa înarmărilor.

„SUNDAY TIMES'ti > Nouă metodă eficientăV

pentru detectarea experiențelor nucleare subterane
Oamenii de știință din Marea Britanie au elaborat o nouă metodă 

eficientă pentru detectarea experiențelor subterane cu arme nucleare, scrie 
observatorul științific al ziarului „Sunday Times", Margeryson. Ca exem­
plu observatorul citează date privind utilajul stației de detectare a explo­
ziilor nucleare de la Eskdalmure, construită recent.
Aparatele instalate la această sta­

ție, scrie Margeryson, sînt atît de 
sensibile, îneît ele vor putea înre­
gistra chiar și exploziile bombelor 
obișnuite de adîncime. Nu încape 
aproape nici o îndoială, scrie în 
continuare observatorul, că „rețeaua 
de stații de tipul celei de la Eskdal- 
mure va detecta toate exploziile 
nucleare subterane avînd o putere 
de peste 5.000 tone de trotil indife­
rent de măsurile ce s-ar lua pen­
tru a le ascunde". Stațiile de detec­
tare, scrie observatorul, vor putea 
indica locul exploziei (sau cutre­
murului de pămînt) cu o precizie de 
3—4 mile chiar dacă ele se află la 
o distanță de cîteva mii de mile de

construită recent.
locul exploziei sau cutremurului de 
pămînt, și după cum se speră, ele 
vor putea stabili exact adîncimea 
la care s-au produs exploziile".

Margeryson ajunge la concluzia 
că 20 de stații de acest fel dotate 
cu instalații speciale „vor asigura 
detectarea exploziilor nucleare în 
întreaga lume". Observatorul a- 
mintește că încheierea unui acord 
cu privire la interzicerea experi­
ențelor nucleare a fost intirziată 
pentru că puterile occidentale au 
insistat asupra creării unui mare 
număr de stații de detectare a ex­
ploziilor nucleare subterane și asu­
pra creării unui mare număr de 
grupuri de inspecție Ia fața locului.

Consilieri americani participă la 
torturarea patrioților sud-vietnamezi

WASHINGTON 23 (Agerpres). — 
După cum relatează agenția U.P.I., 
membri ai Congresului S.U.A. au 
protestat împotriva participării mi­
litarilor americani la torturile Ia 
care sînt supuși prizonierii luați de 
forțele ngodlnhdiemiste din rîndu- 
rile luptătorilor pentru libertate 
din Vietnamul de sud.

Robert Kastenmeier. membru al 
Camerei reprezentanților din Par­
tea statului Wisconsin, a cerut in- 
tr-o scrisoare adresată președinte­
lui Kennedy, să se pună capăt 
„complicității Statelor Unite Ia 
aceste practici inumane". El scrie 
că consilierii militari americani

nu pot scăpa de răspundere chiar 
dacă actele sînt comise de milita­
rii lui Ngo Dinh Diem. Kasten­
meier declară că situația a fost 
exemplificată într-un număr re­
cent al revistei americane ..TIME" 
care a reprodus o fotografie ară- 
tind doi tineri vietnamezi, de 15 
și 19 ani, „duși Ia tortură sub pri­
virea supraveghetoare a unui con­
silier american" (fotografia res­
pectivă o reproducem mai sus — 
N. R.). în articolul însoțitor erau 
descrise torturile îngrozitoare la 
care a fost supus unul din cei doi 
tineri.

OUNDURII • OH CDTEVA RDNDIMD • BH CDTEVA GUHOWD
Partizanii sud-vietnamezi

deoarece în aceste șan­
tiere se construiesc 11 
submarine înzestrate cu 
rachete 
mare a 
lucrări 
(U.P.I.).

Polaris, 
grevei, 

au
Ca ur- 
aceste 

încetat.

• După cum a- 
nunță agenția Fran­
ce Presse, referindu- 
se la relatările pos­
tului de radio Dja­
karta, numeroase o- 
rașe din vestul și 
sudul Irianului de 
vest, sînt încercuite 
în momentul de față 
de partizani.

• în apropiere 
Havana, in casa 
care a locuit și a 
crat Hemingway 
deschis un muzeu 
exponate care i
and Staveley Lt“ din• Societatea „Stanton

Stanton (lingă Nottingham) a anunțat că la sfîrșitul 
acestui an intenționează să stingă furnalele de Ia 
uzinele sale din Melton Mowbray (Leicestershire). 
Aproximativ 250 de muncitori vor fi azvîrliți in 
stradă. (Ag.)

• La 21 iulie A. I. Mikoian, prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care vizi­
tează Indonezia, a avut o întrevedere cu președin­
tele Republicii Indonezia, Sukarno. Intilnirea, la 
care s-au discutat probleme care interesează ambele 
părți, s-a desfășurat într-o atmosferă cordială. 
(TASS)

trează viata și activita­
tea marelui scriitor 
umanist. (Ag.).

rol important în miș­
carea de rezistentă din 
Belgia. (Ag.).

intervenit arestînd 161 
de demonstranți. (Reu­
ter).

22 iulie a 
publicității 
un oomu- 

a-

• Asupra Filipinelor 
s-a abătut un taifun 
care a provocat pagube 
de mai multe milioane 
de pesos. Ploile toren­
țiale care au căzut 
după aceea au provocat 
inundații la Manila și 
în provinciile nordice 
ale Filipinelor. (Reu­
ter).
• A încetat din viată 

Andre Renard, înte­
meietorul și președin­
tele organizației „Miș­
carea populară din Va- 
lonia", unul din condu­
cătorii mișcării munci­
torești din Belgia. In 
timpul celui de-al doi­
lea război mondial, An­
dre Renard a avut un

• Ieri a sosit la Ode- 
sa pe bordul motonavei 
„Litva". Maurice Tho­
rez, secretar general al 
P.C. Francez, și Jean­
nette 
membru 
litic al 
Francez, 
familia, 
odihni în Uniunea 
vietică. (TASS).

• La 
fost dat 
în Mali 
nicat în care se 
nunță descoperirea 
unui complot 
guvernamental, 
fost arestate 
200 de persoane im­
plicate in complot. 
Noi arestări sînt în 
curs. (Ag.).

ționale a intransigenți­
lor" a fost adoptată ho­
tărîrea de a se consti­
tui un comitet interpar- 
tinic de femei. (Ag.).

anti- 
Au 

peste

• La 22 iulie la baza 
pentru rachete „Titan", 
din apropierea orășe­
lului Rillito (statul Ari­
zona) s-a produs o ex­
plozie. In timpul 
ploziei și 
care a urmat, 
mativ 30 de 
au fost rănite, 
ted Press).

ex- 
incendiului, 

aproxi- 
persoane 
(Associa-

Vermeersch, 
al Biroului'Po- 
C.C. al 
împreună 
Ei se

P.C. 
cu 

vor 
So-

• în ciuda Interdic­
ției tribunalului din 
Albany (statul Georgia 
— S.U.A.), mai multe 
sute de negri au orga­
nizat un mars în spre 
clădirea primăriei ora­
șului în semn de pro­
test împotriva discrimi­
nării rasiale. Politia a

• La o adunare a re­
prezentanților partide­
lor peronist, socialist și 
comunist, ai „Mișcării 
populare din Argen­
tina" și ai „Mișcării na-

• După majorarea 
prețurilor la pîine. în 
Grecia a fost anunțată 
majorarea preturilor șl 
la produsele din tutun. 
(Ag.).

• Ieri, a început la Tribunalul militar din Atena 
procesul împotriva Iui F. Vettas, membru al C.C 
al Partidului Comunist din Grecia. Ziarele rela­
tează că în baza legii nr. 375 lui Vettas i se aduce 
învinuirea de „spionaj" fabricată de Asfalia (poli­
ția politică) și că'în calitate de „martori" al acu­
zării vor compare ofițeri ai Asfaliei. Ziarul „Apo- 
gevmatini" relatează că. judecind după acuzația 
adusă, pe Vettas îl așteaptă condamnarea Ia moar­
te sau Ia închisoare pe viață.

la 10 mile de Saigon
SAIGON

pele ngodinhdiemiste, cu tot spriji­
nul direct al militarilor americani, 
nu sînt în stare să stăvilească ex­
tinderea mișcării de eliberare na­
țională din Vietnamul de sud. La 23 
iulie, după cum anunță corespon­
dentul agenției United Press Inter­
national, PARTIZANII AU AJUNS 
LA O APROPIERE DE NUMAI 10 
MILE DE SAIGON, atacînd prin 
surprindere un post militar de pe 
valea riului Nha Be.

în numeroase regiuni ale 
patrioții sud-vietnamezi controlează 
șoselele și drumurile de cale ferată. 
Potrivit relatărilor corespondentu­
lui agenției Reuter, zilele trecute a 
fost din nou aruncată în aer o por­
țiune de pe o importantă cale fera­
tă din nordul țării, în apropiere de 
localitatea Qui Nhon.

Acțiuni de partizani au loc chiar 
și în interiorul capitalei Vietnamu­
lui de sud — Saigon — care este 
inundată de militari americani. 
Săptămîna trecută — transmite co­
respondentul agenției Associated 
Press — a explodat o grenadă în 
fața sediului „asociației vietnamezo- 
americane".

23 (Agerpres). — Tru-
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